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Telefon: 61. 

Elég a vér. 
folyásból! 

- irják a világ nagy lapjai ab- 
ból az alkalomból, hogy Metaxas 
görög miniszterelnök merész és 
férfias elhatározással egyik nap- 
ról a másikra uj rendet terem- 
tett országában. Elég a vérfolyás- 
ból. . . Valóban elég és hogy a 
görög államférfi vérnélküli forra- 
dalommal, vagy ugynevezett pucs- 
csak tudta megelőzni, egy minden 
bizonnyal a Spanyolországiéhoz 
hasonló helyzet kifejlődését, ezért 
minden jóérzésü ember hálát kell 
adjon a Gondviselésnek. Hálát, 
mert a forradalmak és puccsok a 

jártak véráldozatok nélkül. Ezek- 
ben az áldozatokban pedig a mai 
kor emberének a világháboru be- 
fejezése óta épen elég része volt. 
Statisztikusok igazolják, hogy az 
emberveszteségek felértek a világ 
háboruban elesettek számának 30 
százalékával, természetesen, ha az 
oroszországi forradalmat is be- 
számitjuk. Harminc százalék . 
Ez a rideg üzleti szám pedig há- 
rom és félmillió embert jelent. Há- 
rom és félmilliót, azaz ugyanany- 
nyi emberéletet, amit elvenni, 
semmitféle eszme nevében sem sza- 
bad. Nem csak a három és fél mil 
lót nem, de még hármat sem, 
egyetlen egyet sem, mert az élet 
ezent. 
Elég tehát a vérfolyásból . 
Szép szavak és szép, valóban 

humánus, emberi felhivások a 
sajtó hasábjain. Kalaplevéve lehet 
köszönteni azokat és azután meg- 
rántott vállal tovább siklani fe- 
lettük, mert őszinteségükben hin- 
ni, - sajnos - nem lehet. Nem.. 
Nagyon sulyos megállapitás ez 

és nagyon sulyos vád a békét- 
akarók ellen. Nem is jutna senki- 
nek eszébe, hogy megfontoltan le- 
irja, ha nem lenne ezer és egy bi- 
zonyitéka annak, hogy igaz. Igaz, 
mert a békét senkisem kivánja 
őszintén, legalább is senki azok 
közül, aki számottevő társadalmi 
osztály tagja az államok életében. 
Nem kivánja a gyáros, a nagyke- 
reskedő, a diplomata, a politiku- 
fok legnagyobb része, a földbir- 
tokos, hiszen egész életét a hábo- 
ms fellendülésekre alapozta, aki 
pedig kivánja: a nincstelen és ki- 
hnek életén kivül egyebe sincs, az 
igazán nem sokat számit. Nem 

lendülésekből. Csak ott számit 

alálos statisztika számaiban, a 
névtelenek között, kiknek 
elett még az emlékezet se 
reyi pihenőt. 

szerkesztőség és kizdóhivatal: 
talea Regele Ferdinand 64-e.. 

történelem tanuságai szerint alig 

számit az előkészités, az előidézés 
munkájában és nincs haszna a 

0, a vérfolyásnál és ott szerepel a 

sirja 
tart 

berlini angol követ magbizást ka- 

Elég tehát a vérfolyásból 
Elég.. De legyen elég a be- 
szédből is, a szavkból is, amik 
elrepülnek. Tettek jöjjenek, lesze- 
relések, békés megbeszélések a 

Barrio, a 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜÖGGETLEN 
POLTIKAINAPLA 

oldal ára 2 lei 

kardcsörtetések helyett. Metaxa- 

izmokat és állami kezelésbe vesztk 
a halál gyárait. etteket mutas 

dui, iss6. v. ávroLYAaM 
AUGUszrus s. 
is3. száM Wesárnap 

son végre a békét sürgető és ti- 
sok jöjjenek és Leon Blumok, tokban lázasan felszerelő una 
akik leszerelik az ölésre torzult nista." eal 

spanyol nemzetgyi ülés elnöke 

snpanyolország a kormány 
győzelme esetlén sem alakul 
át szovjetté és sohasem válik 
kommunisia állammá 
Ébinség fenyegeti a köruülzárt Madrid lakosságait, aol az emberek 
már macska és paikányjusi fogyaszianak - sőnfő sikereketf értek 
el a felkelök a spanyol föpáros körul - Franco fábornok a telkelök 
pezére kijelenfefie, 50 y végsökig kizari a köztiársasági forma mellelri, 
de Spanyolországot nmmegakarja szabadiftani Moszkva befolyásától 
Némeltország ufjaobb filtakozó jJegyzékel infézeii a madridi kormány- 

BDBoz. Angliaissür elimára benemapvaikozási egyezmény megkörésér 

(LONDON) A Reuter jelenté- 
se szerint a spanyolországi hely- 
zet, különösen a négy Spanyolor- 
szágban agyonlőtt német kivégzé- 
se miatt küldött erélyeshangu né 
met tiltakozó jegyzék az angol 
köröket erősen aggasztja. Felve- 
tik a kérdést, hogy van-e még 

Madridban olyan személy, aki pa- 
rancsolni tud. Az angol kormány 
nyomatékosan figyelmeztette a 
hadviselő feleket, hogy Gibraltár 
környékén kerüljenek minden ösz 
szeütközést máskép Anglia ott a 
legerélyesebb ővó-intézkedéseket 
lépteti életbe. 

Madridi helyzetjelentés 
A madridi belügyminisztérium 

a helyzetről a következöket je- 
lenti: Alhir Cadiznak a felkelők 
részéről történt elfoglalása. Tény 
elenben, hogy Don Jaime, Liber- 
tad és Cervantes kormányhü ha- 
jók tegnap délután ujból bombáz 
ták Algeziras kikötőjét. Az erő- 
ditményeket megrongálták és ha- 
talmas károkat okoztak. Közben 
kigyult egy benzinraktár és két 
szállitó-gőzös elpusztult. Az an- 
gol alattvalókat felhivták, hogy 
hagyják el a várost és menjenek 
Gibratárba. Ugy tudják, hogy Al- 
gerizásban csapatokat hajóztak ki 
amelyek Tolosa mellett folytatják 

a harcot. Irunban, Renteriában és 
Oyarzunban a helyzet nagyon fe- 
szült. Tizezer miliciabeli katona a 
felkelők vonaláig nyomult előre és 
levegőbe röpitette lagronjei vil- 
lanymüveket. A Barcelonából el- 
indult kormánycsapatok Saragos- 
satól 70 kilóméterre fekvő Pina 
de Ebro helységet elfoglalták. A 
valenciai munkásszövetség 10 ezer 
főből álló csapatot toborzott. Kor 
mánycsapatok lelőtték a felkelők 
egy bombavető repülőgépét, mely 
lezuhanva a pilótával együtt el- 
égett. De győztek a kormánycsa- 
patok több más helyen is. 

És mit mondanak a felkelők? 
A felkelők jelentése szerint teg 

nap nagyobb harcok nem voltak, 
délen azonban jelentősen előnyo- 
multak,. A guadaramai arcvonalon 
két kormányrepülőgépet lelőttek 
Galarza képviselő, aki Lisszabon- 
ból visszatért, 
San Jurio tábornok halálos bal- 

esetét a pilóta szándékosan idéz- 
te elő. 

AKCIÓJA 
Mint londoni hiradás közli, a 

kijelentette, hogy 

PARIS és LONDoOoN 

pott, hogy támogassa a francia 
követ tevékenységét a spanyolor- 
szági benemavatkozási egyezmény 
ügyében. A francia nagykövet teg 
nap va lószinüleg ebben az ügyben 
is tárgyalt a német külügyminisz 
tériumban. 

JOBBRA VAGY BALRA 
Ujabb jelentések szerint a mad 

ridi kormány felszólitotta az ösz- 
ezes spanyol követeket, személy- 
zetüket és a konzulokat, nyilatkoz 
zanak, a madridi kormánnyal tar 
tanak-e vagy a felkelékkel. Utób- 

bi esetben tekintsék magukat le- 
mondottaknak. Az ankarai követ 
és az isztambuli konzul erre beje- 
lentették, hogy állásukról lemon- 
danak, hasonlóképpen a gotebur- 
gi is, de a stockholmi követ he- 
lyén maradt és ő intézi a lemon- 
dott berlini követ teendőit is. 

A MEGLEPETEÉS 
A Times tudósitója hosszabb 

beszélgetést folytatott Arangu- 
ran tábornokkal, a katalán hadse- 
reg egyik vezetőjével, aki nyiltan 
bevallotta, hogy a forradalom 
ilyen gyors és tervszerüen megren 
dezett rajtaütésszerü kirobbanásá 
/a nem számitottak. Az ország 
49 tartományában szinte egy órá- 
ban kezdődött el a mozgalom és 
hogy még mire vezet, nem lehet 
meg jósolni. A kormány először ab 
ban bizott, hogy sikerül a helyőr- 
ségek egy részének semlegességét 
biztositani, reménye azonban nem 
vált be. Ma nincs semleges ebben 
a kérdésben, csak életre-halálra 
gyülöiködők vannak, akik le akar- 
nak és le is fognak számolni egy- 
mással. A kormány legfőbb gond 
ja Molla csapatainak visszaszori- 
tása és annak megakdályozása, 
hogy a forradalmi északi és déli 
seregek egymással összeköttetést 
teremtsenek. 

NEM LESZ SZOVJET 
SPANYOLORSZAGBAN 

Reuter jelentés szerint Madria 
ba tegnap Ciudad-Realból na 
gyobb csapatok érkeztek a kor- 
mánycsapatok megerősitésére, 
ugyszintén Valenciából, melyek- 
nek fogadtatására maga a minisz 
terelnök is megjelent a pályaud 
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varon. A Junta de Levanteneak az- 
az nemzetgyülésnek elnevezett cor 
tez elnöke, Martinez Barrio ismét 

nagy rádióbeszédet tartott, a 

melyben hangsulyozta, hogy az a 
feltevés, miszerint Spanyolország 
a kormány győzelme esetén szov- 
jetté alakulna át, légből kapott. 

Spanyolország sohasem lesz kom 
munista állam. 

KEGYETLEN MESZAÁR- 
LASOK 

A Stefani iroda adja hirül, 

hogy a Granada és Malaga kö- 

zötti Loja városban kegyetlen mé 

szárlást rendezett egy kommunis 

ta csoport, amely minden olyan 

személyt, akinél a jobboldali ér- 

zelmeket csak gyanitani lehetett, 

legyikolt. Megemliti a Stefani, 

hogy egy papot a szó szoros értel- 

mében szétdaraboltak, egy gazdag 

földbirtokost pedig addig hajszol- 

tak, amig holtan esett össze és 

azután holttestét szitává lőtték. A 

mészárlás hirére Granadából for- 

radalmi csapatok jelentek meg 

Lojában és a kommunistákat min 

den további nélkül lelövöldözték. 

A harcok során nyolc templom 

égett porrá értékes mükincseivel 

együtt. De Lano tábornok külön- 

ben rádión figyelmeztette a kom- 

munistákat az irgalom nélküli ki- 

végzésre. 
A FELKELÖK IS DOL- 

GOZNAK 
Gibraltári jelentés erél szá- 

mol be, hogy Malaga ellen erős 

akció ináulk meg a forradalmiak 

részéről. Algezirasból számtalan 

teherautó szállitotta a csapatokat 

Malaga felé. Tetuanból jelentik, 

hogy Franco tábornok forradal- 

mi kölcsön jegyzésére szólitotta 

fel a jobboldali érzésü lakosságot. 

A jegyzés az első napon 300 peze- 

tát eredményezett. 
SPANYOLORSZÁG A 

SPANYOLOKÉ 
A Daily Telegraph feltünést- 

keltő nyiiatkozatot közöl Franco 

tabornoktól. Spanyolország a spa- 

nyoloké, meg kell szabaditanunk 

Moszkvától és a marxismustól. 

Jelszavam: rend, szabadság, tör 

vénytisztelet. Republikánus va- 

gyok és végsőkig kitartok a köz- 

társasági forma mellett. 

A német távirati iroda közli, 

hogy a forradalom előkészitése 

már évek óta tart. Ennek bizonyi 

téka, hogy a multévi nagy had- 

gyakorlatok alkalmával kiásták 

azokat a lövészárkokat, amelyek- 

ben a guadarramai harcokban sike- 

res felkelők most állásaikat védik. 

MADRID KÖRÜL KIUJULTAK 
A HARCOK 

Tegnap este a Madrid körüli har- 

cok ujra kiujultak és Molla csapatai 

lassan megszállották a guadarrama 

hegység déli lejtőjét is. Birtokukba 

került az első vizmedence is, ame- 

lyet azonban, mint a Reuter hirül 

adja, egyelőre üzemben hagytak. 

Ezzel szemben a kormánycsapatok 
is élénkebb harcokba kezdtek, me- 
lyeknek éle Saragossa ellen irányul. 
Megtámadták San Raffael városát 
is, itt azonban sulyos vereséget szen 
vedtek és igy az a tervük, hogy Sa- 

ragossa ellen oldaltámadást indit- 
sanak, nem sikerült. Hasonlóképen 
a Sastego község elleni roham sem. 
A Stefani iroda jelentése szerint de 
Lano helyzete a marokkói erősité- 

sek folytán rendkivül megszilárdult. 
Sikerült a hadtápvonaiát is kellő- 
képen kiépiteni. Néhány napon be- 
lül igy sor kerül a végső leszámo- 
lásra. 

rorja kezd elviselhetetlenré 

Mint Gibraitárból közlik, a m.-- 
rokkói csapatok mind elsőrendüen 
feltegyverzettek, hangulatuk és 
magatartásuk kitünő. Ugyancsak 
Gibraltárból jelentik, hogy tegnap 
heves ütközet volt Malaga körül. 

Megemlitésre méltő az is, hogy a 

tömeghangulat a terror hatása alatt 
egyre jobbfelé tolódik. A Havas IÍro 

da a Malaga körüli harcokról azt 

jelenti, hogy azok páratlan elkese- 

redéssel folynak. A kormány 10 ezer 
embert vetett harcba, de kellő sike- 
rek nélkül. 

Válságos Madrid helyzete 
A madridi helyzetről a írancia 
Távirati Iroda is megjegyzi, hogy a 
helyzet ott egyre válságosabbá 
lesz. Nagy élelmiszerhiány mutat- 
kozik és a kommunista milicia ter- 

lénni. 
Hir szerint északon a felkelök 12 ki- 
lómétert haladtak Madrid felé előre. 
A Stefáni ugy tudja, hogy hétfőn 
hajnalban indul meg a döntő táma- 
dás a főváros ellen, ahol kerülő 
uton érkezett jelentések szerint már 
az összes macskákat megették s 
most a mészárszékek patkány hust 
kezdenek kimérni. A várost járvány 
is fenyegeti. Az uccai harcok napi- 

renden vannak, s minthogy a halot- 
takat nem takaritják el, azok való- 
sággal büzlenek. Madridban egyéb- 
ként egy fekete-rádió leadó mükö- 
dik, a felkelők szolgálatában, amely 
szerint a főváros utolsó óráit éli és 
komolyabb támadás esetén képtelen 
ellentállani. A lakosság éhinséggel 
küzdve, valósággal várja is a felke- 
lők támadását. 

Legutolsó Reuter jelentés ezerint 
Molla csapatai tegnap este döntő 
sikereket értek el Madrid körül, 
ahonnan máris megkezdődött a me- 
nekülés és csak is rendkivüli esetek 
mellett tarthatja tovább magát. 

Mi lesz a beavatkozással? 
Berlini jelentés szerint a kivég- 
zett négy állampolgár miatt a né- 
met kormány ujabb erélyes ultimá- 
tumot intéz a madridi kormányhoz 
s Földközi-tengeri hadernejét még 
jobban megerősiti. A cseh rádió sze- 
rint a szovjet, ha katonaling nem 
is avatkozik a spanyolországi for- 
radalomba, ami a német beavatko- 
zás után egyáltalán nem biztos még, 
erkölcsileg a legmesszebbnenő tá- 
mogatást nyujtja a madridi kol- 
mánynak. Oroszországban a beavai- 
kozás melletti néptüntetések, vala- 
mint a Madrid részére szolgáló gyüj 

ná maga után Európában. 

tés tovább tart és az összes munká- 
sok és alkalmazottak egy órai bérü- 
ket ajánlották fel erre a célra. A 
népbiztosok tanácsának tegnap éj- 
szakai titkos üléséről, amely ugyan- 
csak a spanyol kérdéssel foglalko- 
zott nem adtak ki jelentést. 

Anglia szintén erősen érdeklődik 
a spanyol helyzet alakulása iránt, 
mert akár a bal, akár a jobboldal 
győz, az a bal vagy jobboldal általá- 
nos helyzetének megerősödését von- 

! Ezért 
van szükség a legfeltétlenebb sem- 
legességre. 

Egyre félelmetesebben 
szaporodik a világon 
a hisztérlás ideg- 
betegek száma 

(CLUJ.) Ebben a beteg ideg- 
zetü világban nemcsak az orvosok 
állitják teljes joggal, hogy vala- 
mi szörnyü idegizgalom uralkodik 
az emberiségen, hanem az egysze- 
rü laikusok is észrevehetik ezt a 
megdöbbentő és komoly megfon- 
tolást érdemlő jelenséget. Tény az, 
hogy az idegbajok annyi minden- 
féle változatával lehet az életben 
találkozni, hogy az idegbajok sok- 
félesége a legteljesebb aggodalom- 
mal töltheti el azokat, akik komo- 
lyabban veszik az életet. Különö- 
sen gyakoriak ugy a nők, mint a 
férfiak körében a hisztériás jellegzü 
idegbajok. Ezekkel a problémák- 
kal ujabban orvosi vonatkozás- 
ban Marinescu tanár, Parhon, 
Ballitz, Radovici, Noica belföldi 
orvosok és neves külföldi szerzők 
mint Claude, Baruck, Laignel-Le- 
vastine és mások foglalkoak. 
Most dr. Mares Cahane, a dicio- 

sanmartini elmegyőgyintézet ki- 
váló igazgató-főorvosa feleségé- 
nek, az ugyancsak orvosi pályán 
levő dr. Tatiana Cahanenek társa- 
ságában két érdekes tudományos 
értekezés adott ki, amelyekben 
bőséges orvosi megfigyeléseinek 
eredményeit dolgozza fel. A kivá- 
ló orvostanár megállapitja, hogy 
a hiszteoriás idegbajok több kate- 
góriára oszlanak. Vannak olya- 
nok, akik egyszerüen szimulánsok 
vagyis az idegbajok jelenlétét ön- 

/ 

maguk javára igyekeznek valami- 
lyen okból kifolyólag hasznosita- 
ni. Vannak azután ugynevezett 
szuggeszciós esetek, amikor a 
hiszteriás betegek valósággal ön- 
szuggeszcióval, talán igy is mond- 
hatni, beképzeléssel dolgoznak. 
Azután megtaláljuk a hiszteriás 
megbetegedéseknek azt a kategó- 
riáját, ahol bizonyos lelki zavarok 
is mutatkoznak, amelyek termé- 
szetesen megfelelő testi visszaha- 
tással birnak az érző idegekre és 
ott megbetegedéseket okozva aka- 
ratcsökkenéssel, nezni rendellenes- 
ségekkel stb. párosulnak. Vannak 
továbbá olyan hiszteriás esetek, 
amelyeknél az ugynevezett szim- 
patikus idegek müködésében vagy 
a kiválasztásnál jelentkeznek za- 
varok. Vannak végül olyan jelent- 
kezései is a hisztériának, melyek 
fizio-patológiai elváltozásokat és 
zavarokat idéznek elő. Végül 
egyik jellegzetes megnyilvágzuása 
a hiszteriának a melankólia, a kü- 
lönféle rosszhajlamosság, a lelki 
közömbösség stb. Altalában a mai 
sok tekintetben beteg emberiség 
sulyos idegválságára és hiszteriás 
jellegzü megbetegedéseire és az 
ezekbe a kategóriákba tartozó be- 
eegek megfigyelésélkő! szerzett bő- 
séges tapasztalataik alapján kitü- 
nően mutatnak reá a szersők; kik 
ezt a nagyfontosságu kérdést sok 
tekintetben egiszen uj megvilági- 

is összefoglalják azokat a gyógy- 

világossá teszik, hogy a hiszteriás 

szolgálatot tettek az egyetemes 

tásba is helyezik, Másfelől ugyan. 

kezelési módszereket is, amelyek 

idegbajok által veszélyeztetett 
egyének kigyógyitása és az embe. 
riségnek a veszedelmes betegsé- 
gektől való megmentése miképpen 
lehetséges. Ezzel pedig jelentős 

társadalomnak is, amelynek ma 
kétségtelenül egyik legnagyobb 
ellensége a sok mindenféle válto- 
zatu hiszteriás idegbaj. 

ádió 
AUGUSZTUS 9, VASÁRNAP 

BUCURESTI. 7.30: Torna, reggeli 
zene, szakelőadás 12.05: Szentbe- 
széd 12.20: Egyházi lemezek 12.40: 
Marcu zenekar 13.40: Marcu zene- 
kar 14.15: Hirek 14.30: Marcu ze- 
nekar 19: Előadás 19.15: Kok 
tánczenekar 20: Felolvasás 20.20: 
Felolvasás 21.30: Közvetités Salz- 
burgból. Mozarz Missa Solemis 23.05 
Rádió-zenekar, lengyel zene 8.55.: 
Hirek. ; 
BUDAPEST I. 10.30: Hirek 11: 

Egyházi zene, szentbeszéd 12.15.: 
Evang. istentisztelet 18.830: Hang 
verseeny, rádió-krónika, hangleme 
zek 16: Előadás, cigányzene 17.30 
Előadás 18: Szalonzene 19: Előadás 
19.30: Fuvola, zongora kisér ttel 
19.55: Karinthy csevegése 2t e5: 
Hangáték a Studióban 22: Olim, jai 
hiradás 22.30: Cigányzene 23: 
rek, eporteredmények E3.40: Zóm 
gerayorseny, jazz-zene 1.05: Hire. 

UDAPEST II. 12: Hangiemezek 
16: Áriák 18.05: Előadés 1. meze 
zene. .tn 
ADUGUSZTUS 10, zerr-ő 
BUCURESTI. 6.30: Torna, reg- 

geli zene, szakelőadás 18: Lemezek 
183.40: Lemezek 14.20: Lemezek 10. 
Kis rádiózenekar 20.20: A zene 
folytatása, jazz-egyeveleg 21: Felol- 
vasás 21.25: Theodorescu-trió 22.05: 
Gofman Arthur bariton éneke 22.45: 
Marcu-zenekar. i 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, hang- 

lemezek, étrend 11: Hirek 11.20: 
Felolvasás 11.45: Felolvasás 18.05: 
Ének-négyes 13.40: Hirek, szalon- 
zene 15.40: Hirek 17.15: Felolva- 
sás 17.45: Hirek 18: Magyar nóták 
18.40: Előadás 19.10: Zongoraver: 
seny, elődás 20.20: Hanglemezek 
21.10: Olimpiai hiradás el.35: Ze- 
nekar 22.A5: Hirek 28.05: Kávéházi 
zene 23.50: Németnyelvü előadás 
24.15: Kávéházi zene 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 18.50: Cigányze 

ne 19.26. Előadás 21.40: Hirek 
22.05: Tánzlemezek 23.830: Olimpiai 
hiradás. 

................... 

- MEGHALT VESZETTSÉG 
hogy BEN. Timisoaráról jelentik, 

Moralek Erzsébet asszony tegnaf 
veszettség következtében meghalt. 
Érdekes, hogy a veszettség okát 
nem tudják. A családjának Lárom 
tagját kezelésre a cluji Pasteurin- 
tézetbe szállitották. 

- BELESZALADT A CISZTÉR 
NAVONAT A SZEMÉLYVONAI 
BA. Bucurestiből jelentik: Ciurniia 
állomáson tegnap délelőtt gy cisz 
terna vonat beleszaladt a 9096 6i. 
személyvonat utolsó kocsijaiba, N 
hány vagon felborult, de szorencsé 
re emberáldozatai nincsenek a bak 
esetnek. 
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(CLUJ.) A cordosi „"rejtély" a 
itős megfeszitett erővel folytatott nyo- 
mes mozás ellenére ahelyett, hogy 
ma megoldást nyert, vagy közelebb 
obb jutott volna a megfejtéshez, egy- 
lto- re bonyolultabbá válik. Mint an- 

nakidején beszámoltunk, hétfőn 
délután megjelent a rendőrségen 
Hadfaludi Jenő cordosi illetőségü 
munkáts, aki bejelentette, hogy 
anyja és felesége nyomtalanul ei- 
tüntek. Kihallgatásakor elmondot- 
ta, hogy mult hónap 25-én, szom- 
baton feleségével együtt Clujon 
dolgoztak, egyedül hagyva otthon 
az édesanyját. Hadfaludi vallo- 
mása szerint anyja is bent járt a 
városban, hogy a disznónak és a 

ene- kutyának valami hulladékot gyüjt- 
ze- sön. Mégis, amikor hazaért, a ka- 
Kok put zárva találta, ugy, amint 
).20: hagyta, de a disznó nem volt se- 

hol, amit az anya a késő délután 
13.05 hazatérő házaspárnak sajnálkoz- 
3.55. va jelentett. Ebből heves összetü- 

zés keletkezett Hadfaludiné és az 
anyósa között. Este háromnegyed 
6 felé azután a két asszony elin- 

ang dult az erdőbe fáért és 8 óra kö- 
eme- rül a feleség egyedül tért vissza. 
7.30 A férfi kérdésére az asszany ki- 
adás jelentette, hogy az anyósa elma- 
attel radt, de mindjárt kell jönnie. El- 
t es: telt 6 nap, de az öreg Hadfaludiné 
ayja) csak nem került elő. Ehelyett au- 
sgusztus elsején a fiatalasszonynak 
Zo. is nyoma veszett. 
ire KÜLÖNBÖZŐ FELTEVÉSEK 
egek Hatfaludi bejelentésére a rend- 
Jazz őrség bünügyi osztálya dr. Chendi 
n Károly kapitány vezetésével eré- 

lyes nyomozást kezdett. A legkü- 
lönbözőbb feltevések alakultak ki, 
Többek között az is valószinünek 

iátszott, hogy az öregasszony meg 
lezek elégelte a menyével való állandó 
k 19. harcot és megszökött a háztól s 
segne hkésőbb az asszony is követte, De 
z minden szálat összebogozott és 
2. 45. minden teóriát felboritott az a kö- 
rülmény, hogy szerdán Hadfaludi 

Jenő, aki szintén kutatott eltünt 
hang anyja után, az erdőben egy bokor- 
11.20 fa felakasztva megtalálta annak 
18.05: szoknyáját. 
ralon UJABB NYOMOZÁS 
lolva- Tegnp délután dr. Chendi ka- 
nóták pitány vezetésével Diosan, Pardi, 
ave Rotaru, Mocean és Palfi detekti- 
nezek vek, továbbá mintegy 20 rendőr 
ze: megjelentek Cordoson Hadfaludi rébázi házánál. Dr. Chendi kapitány uj- 
őadás ből kihaligatta Hadfaludit, ami 
rek ailomását uj részlettel egészitet- 
iny2e teki. Elmondotta, hogy a felesé- 
Hirek ge és édesanyja nagyon rossz vi- 
impiai sonyban éltek. Amikor a disznó 

eltüinése miatt összevesztek, fele- 
1 sSége megfenyegette anyósát, hogy 
a. agyonüti, ha a disznót nem keriti 

rSÉC elő. Többször előfordult, hegy az 
hogy asszony kezet emelt, sőt tettleg is 

ognap bántaimazta anyósát. Valószinü- 
ghalt. hek tartja, hogy az anyja a fele- 

okát ége indulatának áldozata lett. 
három imikor azután a felesége is el- 
eurm tünt, magával vitte anyjának ösz- 
es ruháit is, amelyeket az ágy- 

zréR An a párna alatt tartott. Chendi 
Al dr. ezután megállapitotta, hogy az 

urnia eltünt ruhanemüt az asszony a 
cisz zomszédnál hagyta, ahonnan 
96 6z asnap reggel két nő vitte el, min 
a, N en bizonnyal előre elkészitett 
encsé szerint. 
ei RENDŐRKUTYAK NYOMO- 

zZASA 
adfaludi és a szomszédok ki- 

évfolyam, 1936. augusztus 

hallgatása után Chendi kapitany 
elrendelte a Hója erdő átkutatá- 
sát, amelyben három rendőrkulya 
Robby, Fifi és Dolly is segédke- 
zett. Minden fáradozás azonban 
eredménytelen maradt, mert a ha- 
lottnak feltét ett öregasszony 
hulláját nem sikerült megtalálni. 
A kutatást nagyban megnehezi- 
tette, hogy az erdőnek az a része, 
ahol a két nő rendszeresen gyüj- 
tötte a fát, majdnem áthatolha- 
tatlanul bozótos. 
Az ügyet most még nagyobb 

homály fedi, mint ezelőtt. A leg- 

JoEsTer B.OLDAL 

Egyre jobban bonyolódik a cordosi 
titokzatos asszonyeltünések rejtélye 

ellentmondóbb adatok birtokában 
a rendőrség nem tud olyan felte- 
vést felállitani, amely megállná a 
helyét. Mert, ha az öregasszony 
megezökött volna, akkor nem ve- 
tette volna le a szoknyáját. Ha 
pedig meggyilkolták, akkor a 
szoknyáját a hullával együtt el- 
rejtik, de semmikippen sem huz- 
zák le róla és nem akaszják fel! 
egy bokor tetejére. A bünügyi osz- 
tály a miszfikus ügyben tovább 
folytatja a nyomozást, amelyben 
különös és meglepő fordulatok 
várhatók. (b. v.) 

OPERAMOZGO 

A legjobn com-boy filmam. - Premier! 

Rohanás a halálba 
Fősz.: Ken Maynara és 7 arzan, csodaló 

Helyárak 10 és 20 lej. Előadások 3, 5, 7, 9 órakor. 

Éles támadás bucuresti lapokban 
a magyarság ellen dr. Makkai volt 
püspök budapesti cikke nyomán 
(CLUJ.) Dr. Makkai Sándor 

volt református püspök, akit nem 
régiben a debreceni Tisza Igtván 
Tudományegyetem tanárává ne- 
veztek ki, a napokban Milotay Ist- 
ván lapjában, a budapesti „Uj Ma- 
gyarság"-ban cikket irt. Cikkében 
kimeritően foglalkozott az itteni 
református egyház helyzetével és 
arra a megállapitásra jutott, 
hogy az egyház vagyoni állapota 
kedvezőbb, mint tiz évvel ezelött, 
amikor átvette püspöki tisztségét. 

Dr. Makkai Sándor cikkét több 
bucurestii román lap, igy az Uni- 
versul" is támadási alapnak hasz- 
nálja fel a magyarság ollen. Ime, 
irják, a református egyház vagyo- 
nilag meggyarapodott, megizmo- 
sodott, tehát nincs okuk a magya- 
roknak siránkozásraá: nincsanek 
elnyomva. Megelégedetten éinek, 
amit a református püspök cikke 
is igazol. Mégis vannak magya- 
rok, akik a revizió szolgaiatában 
állanak és folytonos sisankozás- 
sal, panaszaikkal és sérelmekkel 
szeretnék Romániát diszkreditál- 

ni a külföldi közvélemény előtt. 
Igy kommentálják dr. Makkai 

cikkét a többségi lapok, amelyek- 
ből azonnal kitünik, hogy a kérdé- 
ses cikket román kollégáink téve- 
sen, vagy célzatos kiélezettséggel 
értelmezték. Amint ugyanis be- 
avatott helyről sikerült megtud- 
rusk, dr. Makkai az „Uj Magyar- 
ság" hasábjain csupán annyit 
szögezett le, amennyit mint püs- 
pök évenkint jelentésében előter- 
jesztett az egyházkerületi közgyü- 
lésnek. Azt ugyanis, hogy a köz- 
oktatásügyi kormányzat megszo- 
ritó rendelkezéseire az egyház 
kolosszális nehézségek leküzdésé- 
vel iskolákat emelt Ez lenne az 
egyház „"vagyoni gyarapodása" az 
utóbbi tiz év alattt Az egyház 
„könnyü helyzetéről", ilelké- 
szeinek megelégedettségéről" szó 
sincs. Hatalmas terhek nehezitik 
az egyház iskoláinak helyzetet, 
emellett csökkentették az államse 
gélyeket és a lelkészek csupán 
alamizsnaszerü kongruát kapnak. 

z z z azazzzzzzzzzzzzzzzzzzzsmemzszamuzzzzeszmuzntgmzza 

Veszekednek az autóbusz ., 

tula donosok s vitájaknzak 
a közönség issza meg a levét 

(CLUJ.) Az utóbbi napokban a 
Rapid autóbusz szindikátus égisze 
alatt két kommüniké látott nap- 
világot a napi sajtóban. A két 
közlemény homlokegyenest ellent- 
mondott egymásnak Az egyik 
közlemény szerint az autóbusz-sza- 
badjegyeket a szindikátus kebelé- 
ben müködő II. csoporttal is látta- 
moztatni kell, mig a másik közle- 
mény szerint a láttamozásra csak- 
is a szindikátus jogosult. 
A szabadjegyesek tanácstalanul 

állottak. Egyik autóbuszon kérték 
a második bélyegzőt is, a másikon 

meg hangoztatták, hogy arra nin- 
csen semmi szükség. Végül is 2l- 
mult a bélyegzési időpont, s a 
szabadjegyesek itták meg a levét 
a két vitatkozó csoport ellentétei- 
nek, mert egymásután szállitották 
le őket az autóbuszokról. 
Munkatársunk felkereste mind- 

két csoport vezetőségét, hogy a 
tengeri kigyóvá nőtt autóbusz- 
szabadjegyek láttamozása ügyé- 
ben nyilatkozzanak. A szindikátus 
vezetősége részéről a következő. 
ket mondották: 
- Mint ismeretes, a szindiká- 

Mérnököket ! 
KERESÜNK 
lpari! gáz-füzöelyek fer- 

vezésére és már meglé- 
vő fervek kidolgozására 

nlanlatokat 
éleíraizi adafokkal és 
bizonyiíványokkal, illet- 
ve azok műásolafaival 

S. leligére" 

akiadóivalalboakérünik 

tus kebeliben a tagok egy része 
között nézeteltérés támadt s az 
elégedetlenkedők megalakitották 
az ugynevezett II. csoportot. En- 
nek a csoportnak külön pénztára 
külön vezetősége van, de továbbra 
is mint szindikátusi tagok muköd- 
nek, csupán annak keretein belül 
alakitottak egy külön alkulatot. 
Végeredményben, ha két csoport- 
ból is áll jelenleg a szindikátus, 
mint olyan csak egy vezetőséggel 
bir s természetesen az általa ki- 
állitott bérleteket minden egyes 
kocsinak el kell fogadnia. A IL 
csoport bélyegzési akciója nem- 
csak, hogy törvényellenes, hanem 
minden komoly és logikus indokot 
is nélkülöz. Természetesen a szin- 
dikátus minden erejével tiltakozik 
az egyéni kezdeményezésből meg- 
született felülbélyegzési akció 
ellen. 
A második csoport vezetősége a 

következőket mondotta: 
- Azzal, hogy a szabadjegye- 

ket felül akartuk bélyegezni, csu- 
pán azt a célt akartuk szolgálni, 
hogy végeredményben megtud- 
juk, tulajdonképpen hány szabad- 
jegy is van forgalomban a város- 
ban s kiknek a részére. Ugy gon- 
doljuk, ehhez jogunk van. Azok 
közül, akik jelentkeztek szabadje- 
gyeikkel nálunk felülbélyegzés 
végett, egyetlen egyet sem utasi 
tottunk el, de mi is szeretnénk 
tudni, hogy kik azok, akiket in- 
gyen viszünk a kocsijainkon. Tu- 
domásunk szerint ebben az évben 
is rengeteg jegyet adott ki a szin- 
dikátus. Egyébként a napokban a 
II-es csoport külön szabadjegyet 
ad ki a kocsijain és ezentul csak 
az utazhat, aki a külön jegyet fel 
tudja mutatni. 
A két nyilatkozathoz, tekintve, 

hogy az végső eredményben a 
szindikátus belső ügye volna, nem 
kivánunk sem pro, sem kontra 
hozzászóini. Csupán leszögezzük, 
hogy mindkét csoport érdekében 
kivánatos volna az ellentétek ki- 
egyenlitése s főleg óvakodni kel- 
lene attól, hogy a csoportok vitá- 
ja a szindikátuson tul a közönség Z 

körébe is kiterjedjen, mert oz 
egyik fél felé sem szülhet jó vért. 

*



a. OLDAC JOESTET: 

Ma Kezdődnek az uszóversenyek 
az olimpián 

Dizipólóban ma Magyarország első ellenfele Jugoszlávia 
(BERLIN.) Az atlétikai olimpia ver- 

senyei vasárnap befejeződnek. A gigá- 
szi küzdelmek után ma az uszósportban 
indulnak meg a versenyek, de megkez- 
dődnek a vizipólótorna mérkőzései is. 
A mai mérkőzések a következők: Bel- 
gium-Uruguay, USA-Hollandia, Ma- 
gyarország- Jugoszlávia, Málta-Ang- 
la. Németország-Franciaország, Csen 
szlovákia- Japán, Svédország-Ausz- 
tria, Izland-Svájc. 
A vasárnapi program: Belgium-Hol- 

landia, Uruguay-ÚSA, Magyarország 
Málta, Jugoszlávia-Anglia, Németor- 
szág-Csehszlovákia, Franciaország- 
Japán, Svédország-Izland. Ausztria 
--Svájc. 
A hétfői mérkőzések: Belgiuum-USA, 

Uruguay-Hollandia, Magyarország- 
Apglia, Jugoszlávia Málta. Németor- 
szág- Japán, Franciaország-Cseh- 
szlovákia, Svédország-Svájc, Ausz- 
tria-lzland. 

AMERIKAI ÉS FINN GYőZELEM 
AZ ATLÉTIKAI OLIMPIA UTOL- 
5 N EGYÉNI FUTÓSZAÁMÁ- 

Az 5000 m-es sikfutásban az északi 
mépek fölénye ma is kidomborodott, Az 
olimpiai bajnokságot a finn Hökkert 
nyerte meg 14 p 22.2 mp-es nagyszerü 
uj olimpiai rekorddal. 2. Lehtinen fian 
14 p 25.8 mp. 3. Johnson svéd. 4. Mu- 
rakozo japán, 5. Nöji lengyel. 6. Salmi- 
ren finn. 

CSODÁLATOSAN Jó „RAJTTAL 
KEZDTE VERSENYÉT A DEKAT. 
LONBAN AZ AMERIKAÁI CLARK 
Az olimpiai dekatlon (tizes küzde- 

lem) versenyei tegnap kezdődtek meg 
a 100 m-es sikfutással, távolugrással, 
sulydobással, magasugrással és 400 m- 
rel. Ezekben az amerikai Clark nagy- 
szerü eredményeket ért el (100 m-en 
10.9 mp-et, távolugrásban 7602 cm-t), 
melyekkel az első nap után fölényesen 
vezet a pontversenyben 4191 ponttal. 
Második az amerikai Parker 4192 pont- 
tal, harmadik a szintén amerikai Mor- 
ris 5888 ponttal. A magyarok közül 
Csányi 13-ik helyen áll 5300 ponttal. 
Bácsalmási pedig a 15-ik helyen 3360 
ponttal. ; 

AMERIKÁNAK ISMÉT EGY NÉ- 
GER SZERZEITI BAJNOKSÁGOT 
A 400 M-ES SIKFUTÁSBAN 

A 400 m-es sikfutás döntőjének ered- 
ménye a következő: 1. Williams USA 
46.5 mp. 2. Brown angol 46.7 mp. . 
Luvalle USA 46.8 mp. 4. Roberts Ang- 
lia 460.8 mp. 3. Fritz Kanada 47.8 mp. 
6. Loaring Kanada 48 mp. - A döntő 
egyik legesélyesebb résztvevőjét, az 
amerikai Smallloodot, a középdöntő. 
után vakbélgyulladással kórházba szál- 
litották és megoperálták és igy nem 
tudott tovább versenyezni. 

A ROMÁN BIRKOZÓK UJABB 
FELTUÜNŐ GYÖZELMEKEI 
ARATTAK 

a görög-római birkózásban. Tőzsér má- 
sodik mérkőzését is megmyerte a ju- 
goszláv Tóth ellen. Horváth a cseh 
Jandat győzte le, Borlovan a magyar 
Kálmán felett aratott győzelmet. 
A magyar birkozók közül Palotás 

és Lőrincz 1-1 hibaponttal állanak, 
Vinczének és Mórinak 35-5 vesztett 
pontjuk van. 

A MAGYAR TESTNEVELÉSI 
15SKOLA NÖVENDÉKEINEK 
ŐRIÁSI SIKERE 

A berlini olimpián az egyes országok 
naponként 30-30 főiskolás mövezdé- 
keikkel bemutatókat tartanak. A ma- 
gyar csapat tegnap százezer ember 
előtt csaknem egy óra hosszat végzett 
komoly és tréfás, de mindvégig tökí- 
letesen és nagy hatással végzett gya- 
korlatokat, melyeket a tömegek frene- 
tikus tapsviharokkal jutalmaztak. Az 
óriási siker még jobban megerősitette 
a magyar testnevelés kiválóságának 
tényét, . 

AZ 1000 M-ES KERÉKPÁRO 
REPÜLŐVERSENYI 

a német Merkens myerte meg. 2. Van 
Vilet holland. 3. Chailott francia. 4 
Tollo olasz. 

A 2000 m-es tandemverseny bajnok- 
ságát Dánia nyerte meg, 

A GYEPHOKKI TORN 
tegnapi eredményei: Belgium-Francia 
ország 2:2, India -USA 7:0. 

A LOVASPÓLÓ OLIMPIAI BAJ- 
NOKSÁGÁT Argentinia nyerte, 

mely a tegnapi döntőn 11:0-ra verte 
Angliát. A harmadik helyért ma mér- 
köznek Magyarország és Mexikó csa- 
patai. 

MAGYARORSZÁG PÁRBAJTO- 
CSAPATA 

az olaszoktól és csehektől az előmérkő- 
zések során vereséget szenvedett és 
kiesett a további küzdelmekből. 

A HÁROM MAGYAR OLIMPIAI 
BAJNOK 

győzelmének ünnepélyes kihirdetése 
csütörtökön történt meg a stadionban 
százezer ember jelenlétében, akik állva 
hallgatták végig a háromszor felhang- 
zó magyar himnuszt és lelkesen ünne- 
pelték Kárpáti Kárdlyt, Zombory 
Ödönt és Elek Ilonát, 

A MAGYAR KÉZILABDACSAPAT 
szenzációs győzelmet aratott tegnap 
7:2 (4:1) arányban USA csapata ellen. 
ami a szakkörökben is nagy feltünést 
keltett. 

VILÁGREKORD A PISZTOLY- 
LÖVÉSBEN 

A céllövő pisztolyversenyben a svéd 
Ulman 339 pontos lövésszériájával uj 
viiágrekordot állitott fel és ezzel az 
olimpiai bajnokság győztese lett. 2. 
Krempel mémet 5344 p. 5. Jamornier 
francia. A magyar Telgyesi és Zsotér 
helyezetlenek. 

AZ OLIMPIA SZOMBATI ÉS VA- 
SÁRNAPI PROGRAMJA 

Augusztus 8. (Szombat.) Délelőtt 9 
órakor: párbajtőr-csapatverseny a 
Turnhalleban. 9 órakor: céllövés (kis 
kaliber) Wansee, 10 órakor: görög- 
római birkózás elődöntői a Deutsch- 
lavdhalleban. 10 órakor: dekatlon (VI. 
110 méteres gátfutás) az olimpiai sta- 
dionban. 10 órakor: 100 méteres gyors- 
uszás (Csik, Gróf, Abay-Nemes ádr.) és 
200 méteres melluszás előfutamai, to- 
vábbá vizipólómérkőzések az uszósta- 
dionban. 11 órakor: dekatlon (VII, disz- 
koszdobás) az olimpiai stadionban. 

Délután 3 órakor: párbajtőr-csapat- 
verseny döntője a Turnhalleban. 3 óra- 
kor: céllövés (kiskaliber), Wansee. 3 
órakor: dekatlon (VIII. rudugrás) az 
olimpiai stadionban. 3 órakor: 4x100 
méteres staféta-sikfutás előfutamai az 
olimpiai stadionban. 3 órakor: 100 mé- 
teres hölgy-gyorsuszás előfutamai, 100 
méteres gyorsuszás középfutamai és 
vizipóló az uszóstadionban. 3 órakor: 
kanu-versenyek Grünauban. Fél 4 óra- 
kor: hölgyek 4x100 m-es staféta-sik- 
futásának előfutamai az olimpiai sta- 
dionban. 4 órakor: A kézilabda selejte- 
zői (Németország-USA és Ausztrii- 
Svájc). 4 órakor: kosárlabdaselejtezők 
a Reichsportfelden. 4 órakor: 3000 m. 
akadályverseny döntője az olimpiai sta 
dionban. Fél 5 órakor: gyephokki selej 
tező. Fél 5 órakor: 4x100 m. staféta- 

e 

sikfutás előfutamai. Fél 5 őrakor: de- 
katlon (X. 1500 méteres sikfutás) az 
olimpiai stadionban. Fél 6 órakor: A 
futballtonna második fordulója. 6 óra- 
ker: 4x100 m. staféta-sikfutás középfu 
tamai az olimpiai stadionban. 0 órakor 
kerékpár( tandem és állórajtos ver- 
seny) a kerékpárstadionban. Háromne- 
gyed 7 órakor: svédtorna bemutató az 
az olimpiai stadionban. 
Este 7 órakor: görög-római birkó- 

zás (elődöntők) a Detuschlanhalleban. 
8 órakor: párbajtőr-csapatverseny dön 
tője a Turnhalleban. 

AUGUSZTUS 9. (VASÁRNAP.) 
Délelőtt. 9 órakor: egyéni párbajtőr 

verseny (selejtező) a Turnhalleban. 10 
órakor: görög-római birkózás döntői a 
Detuschlandhalleban. 10 órakor: 200 
méteres hölgymelluszás középfutamai 
és vizipóló az uszóstadionban. 
Délután. 3 órakor: a marathoni fu- 

tás startja az olimpiai stadionban. 3 
órakor: hölgymagasugrás dönmtője az 
olimpiai stadionban. Csák Ibolya. 3 
órakor: 1000 méteres hölgyuszás (kö- 
zépfutamok), 100 méteres gyorsuszás 
(döntő) és vizipóló az uszóstadionban. 
Negyed 4 órakor: áx100 méteres stafé- 
ta-sikfutás döntője az olimpiai stadion 
ban. Fél négy órakor: Ax100 méteres 
hölgystaféta-sikfutás döntője az olim- 
piai stadionban. Háromnegyed 4 óra- 
kor: 4x400 méteres staféta-sikfutás dön 
tője az olimpiai stadionban. 4 órakor: 
kosárlabda-selejtezők (Reichsportfeld). 
Negyed 5 órakor: mémet tonna bemu- 
tatója az olimpiai stadionban. Fél 6 
órakor: a marthoni futók beérkezése az 
olimpiai stadionba. 

Este. 7 órakor: görög-római birkózás 
döntői a Deutschlandhalleban. 8 óra- 
kor egyéni párbajtőr-verseny (selejte 
ző) a Turnhalleban. 

MA ESTE ISMÉT VIZI-ÜNNEPÉLY 
LESZ A STRANDON vizipóló mérkő- 
zéssel egybekötve, melyen a CAC- 
UEC és U-Haggibbor csapatai mér- 
kőznek. 

MA DÉLUTÁN 6 órakor a sporttele- 
pen Victoria -Turnatoria, vasárnap 
reggel 9 órakor pedig CAC-Haggib- 
bor oldboy kupamérkőzések lesznek, 

TARSADALMI f 
0 GRAFIKAI MUNKÁSOK SZÖVET.- 

SÉGÉNEK ÜNNEPSÉGE. A Romániai 
Grafikai Munkások Szövetsége augusz- 
tus 15-16 napjain tartja nagy jubileu- 
mi ünnepségeit, amelynek során kép- 
kiállitás, diszhangverseny, jukiláris 
közgyülés, közebéd és János-ünnepély 
lesznek. A diszhangverseny keretében 
az össz-dalárdák, a cluji, sibiui, oradeai 
és timisoarai Gutenberg dalkörök. illet- 
ve zenekarok szerepelnek. A jubiláris 
közgyülés keretében ugyanezen dalár- 
dák és zenekarok, továbbá Russu 
György, Urzicá Gheorghe és Terhes 
Gyula ünnepi beszédekkel müködnek 
közre a programban, 

Befejezés előlt állanak a franciaországi 
hadfelszerelést kölcsöntárgya ások 

(BUCURESTI.) Badulescu 
pénzügyi államtitkár Párisból 
hosszabb telefonbeszélgetést foly- 
tatottt Antonescu pénzügyminisz- 
terrel, közölve, hogy a franciaor- 
szági hadfelszerelési kölcsöntár- 
gyalások a legteljesebb sikerrel 
biztatva befejezés előtt állanak. 
Még néhány kis jelentőségü rész- 
letkérdés letárgyalásáról van szó, 
amelyeket már Zauceanu fog el- 
végezni, aki felváltja a Párisból 
hazatérő Badulescut. Ezzel a kér- 
déssel kapcsolatosan a Diminea- 
ta jelenti, hogy Tatarescu miután 

a belföldi hadfelszerelési ipar, a 

jelek szerint alkalmas lesz megfe- 
lelő arányu termelés megkezdésé- 
re, ott is nagy megrendeléseket 
fog eszközölni és a párt végrehaj- 
tó bizottsági ülésén ismerteti a 
helyzetet. A miniszterelnök egyéb 
ként közelebbről kihailgatáson jele 
nik meg az uralkodó előtt. 
A kormány megbizásából Leon 

iparügyi államtitkár von Fabri- 
tius német követtel, a román- 
német kereskedelmi egyezmény 
módositásáról tárgyal, mig a Jegy 
bank az cosztrák-román egyez- 
mény módositására késziti elő az 
anyagot 

V. évfolyam, 1936. augusztus a. 
tke
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A MAGYAR IPAROSSÁG Ox. 
ALLÓAN VESZ RÉSZT A MUNX. 
KAKAMARAI VALASZTASO. 

(CLUJ.) Mint köztudomásu, a 
munkakamarai választásokat az 
ősz folyamán az egész ország te. 
rületén megtartják, Ezzel kapcso. 
latban felvetődött a terv, hogy a 
választásokra a jelenlegi ideigle- 
nes munkakamarai vezetőség egy. 
séges jelölőlistát állitson össz 
A Magyar Párt cluji tának 
ipari szakosztálya nemrégiben fog- 
lalkozott ezzel a kérdéssel és ugy 
határozott, hogy nem vesz részt 
az egységes jelölő-listán, hanem 
önálló listával indul a választáso- 
kon és ilyen értelemben értesitet- 
te a Mures, Somes, Turda, Nada. 
sel és Maramures megyei magyar. 
párti tagozatokat is tudomásul- 
vétel és megfelelő intézkedés él- 
jából. 
......... 

ÉLET ÉS HALÁL HETI KIMU. 
TATÁSA AZ ANYAKÖNYV 

TÖKRÉBEN 
(CLUJ.) Az anyakönyvi hivatal vá- 

rosunk heti (augusztus 1t-8) népmoz- 
zalmi adatait a következőkben tünteti 
el: 
Házasságot kötött 13 pár. 
Született: Nebert Vilmos luth., Simon 

Sándor ref., Székely Ilona ref., Fodor- 
ataki Zoltán ref., Kiss Ilona róm. kat, 
ünich Ottó ref., Hirsch Edit izr., Tőth 

Károly ref., Rusan Maria ort.. Nagy 
Rózália róm. kat., Cosma A ina g. 
kat, Petreanu Elisabeta ort., Pojar 
Joan g. kat., Varga Gyula ref., Cion- 
ca Jacob gör. kat. 
Meghalt: Baloghné Csordás Irma 55 

éves ref., Diman-Kletz Éva 1 hónapos 
ref., Szabó Ilona 24 éves ref.. Péter An- 
tal 68 éves ref., Ronai Gheorghe 75 éves 
ort., Coc Josif 9 hónapos gör. kat, 
Horváth Ferenc 66 éves ref,, Vighné 
Bochis Ileana 33 éves gör kat., all- 
mer Kálmán 63 éves luth., Vrabel Amna 
9 hónapos róm. kat., Rogojan Nastasie 
92 éves gör. kath.. Rusu Vasile 12 hóna- 
pos gör. kat.,, Rusu Aurel 5 éves gör. 
kat., Butescu Jordana 74 éves ort., 3e- 
van Pauliana 1 éves gör. kath., Lada 
Ana 53 éves gür. kat, 

-MOZI- 

EDISON-MOZGÓ MUSORA: 

3 film, 5 meglepetés - 1 helyár: I. 
ickens regénye filmen: A KI5 

DORRÍT. Anny Ondra, Mathias 
Wiemanmn. II. Théa von Harbou re- 
génye utám: ÉN VOLTAM JACK 
MORTIMER. Bünügyi dráma. - 
Adolf Wohlbrüchk. III. Journal. 
Helyárak: 9 és 13 lej. - Kezdete: 
3, 6 és 9 órakor. 

DAVILLA SZINKÖR-MOZGÓ 
Szombat, vasárnap: FELTÁMADÁS. Fő 

szerepben: Anma Sten és Friedrich 
March. Magyar felirattal. 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 

Szombaton, vasárnap: 
A cowboy-filmek legjobbja. BPre- 
mieri ROHANÁS A HALÁALBA. 
Főszerepben: Ken Maynard és lar- 
zan a csodaló. 

Hétfőtől. A NŐORVOS. 
ROYALMOZGÓ MUSORA: 

Szombaton, vasárnap: CHARLIE CHAN 
SHANGHAIBAN, Főszerepben: 

Warner Oland. Magyar felirattal. 

CAPITOL MOZGO MUSORA 
Szombat, vasárnap: A SZERENCSE 

ASSZONYA. Főszerepben: Kay 
Francis. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Szombaton, vasárnap: 3, 5. 7 és 

és 9 órakor: I. AZ ELET UTJA, Az 
első orosz szovjet filmsláger. II. A 
HANGYA ÉS A TUCSOK. a 
MIKULÁS AJÁNDÉEKA. Szines f 
sláger. Helyárak: 10 és i2 lej. al 

Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné alá- 
csó helyárakkal. Ezen előadást ű 
kok és gyerekek is látogathatják 
Helyárak 64-e lej.
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A HAÁBORU ELLEN 
Különös ellentétekből áll a vi- 

lág. Egyfelől szörnyü uszitás fo- 
lyik a háboru mellett és vad düh- 
vel tombolnak az emberi ellenté- 
tek Spanyolországban és csak- 
nem vérontáshoz vezettek Görög- 
országban is, addig ugyanakkor 
más arcvonalak élesen szembefor- 
dulnak minden háborus törekvés- 
sel. Eltekintve attól, hogy a Nem- 
zetközi Békeszövetség sorozatos 
tiltakozó gyüléseket tart, minden 
háborus törekvés ellen Franciaor- 
szágban, Belgiumban és másutt, 
most még nagyobb feltünést kel- 
tett az a tény, hogy a franciaor- 
szági tanitó-kongresszus nyiltan 
kimondotta a szót: Nem v. 
hajlandók semmiféle háborus szel- 
lemben tanitani az ifjuságot. Va- 
lóészinü, hogy a francia tanitók 
egyesülete nem abban az értelem- 
ben értette ezt a kijelentést, hogy 
a védekező háborut sem hajlandó 
kikerülhetetlen szükség esetén 
vállalni, hanem csak az ugyneve- 
zett imperialista, hóditó és terjesz- 
kedési célzatu háboruk ellen fog- 
lalt állást. Ilyen vonatkozásban 
pedig a kongresszus határozati ja- 
vaslata ellen nem is lehetne kifo- 
gást tenni. 
Erdekes azonban, hogy mégis 

milyen visszahatást váltott ki a 
francia közvélemény jobbóldali ré- 
szében ez az erélyes és bátor 
hang. A francia sajtó egy része 
ugyanis sulyosan elitéli a francia 
tanitóságnak ezt a lépését, ame- 
lyet „defetizmusnak", vagyis a 
nemzeti erők szándékos meggyön- 
gitésének nevez, amely ellen - 
szerinte - határozottan tiltakozni 
kell. Ha makacs és merev formá- 
ban értelmezzük a háboruellenes- 
séget, akkor azt lehetne talán de- 
fetizmusnak nevezni, de soha any- 
nyiszor nem éltek vissza a defetis- 
ta jelszavak uszitó célzatu kihasz- 
nálásával, mint ma. Ha valaki fel 
meri emelni szavát, az imperializ- 
mus, a terjeszkedési vágy, a hód!- 
tások s a háborus vérontások szel- 
leme ellen, akkor a legtetszetősebb 
ártalmatlanná-tételi forma: min- 
dent antimilitaritásnak és defe- 
tistának nevezni. Politikusoknak, 
diplomatáknak lehet a titkos há- 
borus tervek kovácsolása közben 
nyugodtan hangoztatni azt, hogy 
mi őszintén és fenntartás nélkül 
békét akarunk. Azokat ilyen kija- 
lentésekért soha senkinek nem 
jutna eszébe felelősségre vonni. 
De ha valaki, mint ebben az eset- 
ben a francia tanitók, bátran ki- 
jelentik, hogy nem akarják az 
ifjuságot a háborus gyülölködő 
szellemben nevelni, akkor már 
baj van. Pedig ők igazán csak bé- 
két kivánnak, de őszintén és hátul 
nyitva felejtett, kibuvási lehetősé- 
gek nélkül, továbbá leszerelést ki- 
vánnak és azt akarják, hogy az 
ifjuság lelke és a teremtő béke 
szellemében szülessék ujra, akkor 
sajnos, számolniok kellett azzal a 
lehetőséggel is, hogy gyorsan ma- 
rasztaló itéletet mondhatnak fö- 
löttük. Pedig férfias erő és bátor- 
ság kellett a francia tanitók állás- 
foglalásához, hiszen Franciaor- 
szág külpolitikai helyzete igazán 
nem irigylésreméltó. 
De bizonyos, ha a pokol rendelé- 

séből mégis valamiképpen háboru 
szakadna erre az elátozkott világ- 
ra, a békét akaró francia tanitók, 
ugy mint eddig, kötelességszerüen 
harcolnának egy védekező háboru- 
ban, Miért kell tehát őket megbé- 

lyegezni azért, mert azt akarják, 
hogy a jövő nemzedékek lelkében 
már végre-valahára a legőszintébb 
és fenntartás nélküli békeszeretet 

Egy poloska 
Alárulja számtalan más rovar jelenlétőt 

is, mely az ágy hézagaiban rejtőzik. Aha- 

dályozza meg a féréek szaporodását. Pusz- 

tsa a poloskákat és egyéb rovarokat 
FLY-TOXl 

virágozzék ki. Ezért igazán nem 
elitélést, hanem megdicsérést ér- 
demelnének. Egyedül megdicsé- 
rést. (t.) 

...................................... 

Rmikor a vasuti ellenőr nem tudja, 
hogy melyik jegy nem szabályos 
(CLUJ.) A napokban egy cluji 

vasuti tisztviselő felesége Bicsad- 
ról hazafelé igyekezett, amikor 
Valea lui Mihai közelében ellenőr 
vizsgálta végig a vasutasok je- 
gyeit. Az urinő az ellenőr kérésé- 
re felmutatta nehány nappal az- 
előtt kiállitott vasuti igazolványát 
és szabadjegyét. Néhány perenyi 
vizsgálat után azonban az ellenőr 
kijelentette, hogy az igazolvány 
érvénytelen és azonnal meg is 
semmisitett a szabadjegyfüzetből 
négy bármilyen távolságra kiállit- 
ható jegyet. Az ellenőrt kisérő ka- 
lauzok meglepődve forgatták az 
érvénytelennek minősitett igazol- 
ványt és eredményképpen egysé- 
gesen megállapitották: 
- De ellenőr ur, ez az isazol- 

vány jól! 

- Nem jó, ha mondom! Nincs 
láttamozva, ez az aláirás sem jó 
rajtal Nem jó, ha mondom - kia- 
bálta ingerülten. - A legközeleb- 
bi állomáson szállitsák le az utast 
- rendelkezett. 

A fülke másik három utasa: 
egy oradeai táblabiró, egy őrnagy 
és egy ügyvéd megdöbbenéssel 
figyelték a kinos jelenetet. Meg- 
nézték ők is a kérdéses igazol- 
ványt és csakhamar tisztán lát- 
ták, hogy az ellenőrnek nincs iga- 
za. Határozottan kijelentették, 
tehát, hogy az asszonyt nem en- 
gedik leszállani, De a kalauzok is 
igy vélekedtek: 

- Fegyelemsértés, vagy sem, 
az utast nem tesszük le. Mert az 
igazolványa teljesen rendben van 

Mindenféle 6a4z1 szövet- 
anyagol csak a szinei 

miafif Siressé vált 

SÜBPER 
anyaggal fesíiessünk. 
rakai Cojocnua megye ré- 
szére RÓVAL DROGÉRIA 
M. RÓZSA S. A. CCÚUJ. 

fe- 
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és egy ilyen intézkedés a legtelje- 
sebb mértékben ellenkezik a sza- 
bályzat előirásaival. Az utast el- 
visszük Oradeaig ha lehet beszél- 
ni kihágásról, ott veszünk fel jegy 
zőkönyvet. 

A három utitárs azonban nem 
érte be ennyivel. A legelső állo- 
másról telefonon értesitették az 
oradeai állomásfőnököt a történ- 
tekről, akit felkértek, hogy a vo- 
natérkezéshez küldjön ki hivata- 
los orvost, mert véleményük sze- 
rint az ellenőr nem lehet cseleke- 
deteinek teljes tudatában. Az ál- 
lomásfőnök azonban sajnálattal 
felelte: ' 

- Jelenleg nincs orvos az állo- 
máson. 
Az oradeai állomásra érkezve a 

szabálytalan jeggyel való utazás- 
sal megvádolt asszony és három 
utitársa azonnal megjelentek az 
állomásfőnöki irodában. Felmu- 
tatták az „érvénytelen" igazol 
ványt, amit a főnök kifogásolha- 
tatlannak talált. Azután jegyző- 
könyvet vétettek fel az ellenőr 
szabálytalan és minősithetetlen vi- 
selkedéséről. Ezenkivül az asz- 
szony követelte, hogy az ellenőr 
téritse meg a négy megsemmisi- 
tett szabadjegyének az árát, ro- 
mániai legnagyobb vasuti távolsá- 
got alapul vételével számitva. 
A jegyzőkönyvek alapján meg- 

indult a fegyelmi eljárás a szol- 
gálati előirásokkal tisztában nem 
levő ellenőr ellen és remélhetőleg 
a kellő vizsgálat lefolytatása után 
a kellemetlenségeknek kitett uri- 
nő megfelelő elégtételt,a tisztvise-



6. OLDAC JOESTET: 

APRŐHIRDETÉSEK 

V. évfolyam, 1936. augusztus 9. 

ak porfózoft feligés Teveleket fováb- 
Sa - idénleknek válaszbélyeges 
kérdezösködésre válaszolunk. - HBuDa- 
ftalos óra 

sSzavanként Let. vastagabb betüvel ? el. Legkisebb 
hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy oimnélküli hirdetések 
kezalási diia 5 Lei Hirdetésket aznapi megjelenésre 
ae i éráig, csütörtöki számba sze , vasárnapiba 

szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

LEVELEZES 

4 HETI nyaraláshoz csinos partner- 
nőt keresek. Fényképes leveleket „Alad 
din' jeligére a kiadóba. (P 1020) 
KÉT nyaraló lány sétapartnert ke- 

res egy hétre. Levelet Sétapartner 
jeligére a kiadóba. (2590) 
URIASSZONY meghitt barátságát ke 

resi szalmaözvegy diplomás ur, anyagi 
érdek nélkül. Részletes választ A vál 
tozatosság kellemes lehet jeligére a kiadóhivatalba. (2507) 
INTELLIGENS iparos, akinek vagyo 

ma van, megismerkedne olyan leány 
vagy özvegy asszonnyal, kinek havi 
5000 lejt kitevő biztos jövedelme van. 
30-40 évig, vidéken is lehet. Jelige 
„Édes otthon. (2604) 
NYUGDIJAS vasutas leánya férjhez 

menne biztos egzisztenciával biró fia- 
tal emberhez, 21 éves keresztény. intel- 
ligens csinos szép leány butor, stafi- 
rung, 20.000 lej pénz. „Öszi esküvő je 
ligére a kiadóba, (2613) 
HÖLGYEK FIGYELMEBE! Külföldi utamról ismét visszatérve, szemzációs sikerrel végzünk villany és villanynél- 

küli ondolálást a legtökéletesebb hősu- gárgéppel. Legujabb szereink ugy vil- lany, mint vas és vizondoláláshoz utol érhetetlenek. Innocamin hajfesték 15 
árnyalatban csak Mussa cégnél kapha- 
tók, P. Unirii 23. (f 970) 
48 ÉVES özvegy nő vagyok, megis- 

merkednék 50-55 éves nyugdijas vagy 
jobb iparos férfivel, kinek szerény jö- 
vedelme van, egy kis házam van. Le- 
veleket a kiadóba „Sárgulnak a faleve- 
lek' jeligére. (2633) 

ADÁS-VETEL 

EGYÉVES fajdisznó eladó. Lucaciu o. 
szám. (2573) 
JÓKARBAN Mevő mély gyermekko- 

csi eladó. Decebal 32. (2574) 
JÓKARBAN levő női kabát középter- 

metre megvételre kerestetik, (Cimeket 
„Jókarban" jeligére. (2575) 
FEHÉR garderob, diófa háló, szekré- 

nyek, sezlonok, asztalok. többféle bu- 
torok olcsón eladók. Decebal 3. (2568) 
ELADÓ házastelek a Someseni ország 

ut mentén a Verdun korcsmától az első 
betérőnél jobbra III. sor parcellában. 
Értekezni helyben Tőkés Györgynél. 
(507) 
ELADÓ egy jókarban levő 500 em. 

motorbicikli. Str. Bucovina 14. (2572) 
ELADNAÁM, vagy elcserélném eluji 

házzal járási székhelyen piactól pár lé- 
pésnyire 7 holdas gyümölcsös közepén 
levő urilakomat. Érdeklődni 12-től 53-ig 
Amdrei Muresan 40. (2584) 
CSALÁDI ház kerttel jutányos áron 

eladó, Str. Densuseanu 32. ((2380) 
JÓLMENŐ borbélyüzlet családi okok 

miatt eladó. Cim a kiadóba. (2430) 
ELADÓ sezlon, ágy, kredenc, divány. 

Baba Novac 9-a, I. em. (g521) 
ELADÓ 4 szobás lakással családi ház 

nágy kerttel. Érdeklődni Reg. Ferd. 90. 

GYEREKKOCSI megvételre kereste- 
tik. Str. Universitati 5. Rosmann. 2587 
16 HOLDAS területek, részben szán- 

tő, részben gyümölcsös, a cluji határ- 
ban eladó. Dr. Ligethy Miklós, Cluj, C. 
Victoriei 39. Telefon 14-66. (2505) 
CLUJI HAÁZÉRT 200 HOLDAS URI- 

BIRTOK CLUJ KÖZELÉREN. Dr. Li- 
gethy Cluj. Calea Victoriei 39. Telefon 
14- 06. (25394) 
SAROLEA motorkerékpár 350 em3 

elcsón eladó. Calea Regele Caro] II. 14. 

SZÁNIÓFÖLDEK ELSőOSZTÁLYU 
ELADÓK. Dr. Ligethy Miklós, Cluj, C. 
Victoriei 39. Telefon 14-66. (2395) 
MEGVÉTELRE KERESTETIK. Or- 

bán Balázs. Székelyföld leirása, Erdé- 
lyi Szépmüves Céh könyvei, Tolnai Vi- 
láglap 1931 és 1932 évfolyama, használt 
kottákat is vesz Király János könyv- 
kereskedése. P. Unirii 15. (2508) 
DERMATA közelében eladó házaste- 

lek téglából, szoba konyha nyári kony- 
ha kamara ó) kut pince 
kért 35.000 fabricilor 10.. (2599) 
ELADÓ jó állapotban levő barna cse- 

rép takaréktüzhely 2 sütővel. P. M. Vi- 
teazul 25., emelei, háztulajdonosnál. 

(2425) 

gyümölcsös 

FAJGYUMOLCS, szőlő, rózsakiállitás 
Dragosnál Str, Paris 7. Ne vegyen zsák 
ba macskát, hanem nézze meg és vá- 
lassza ki személyesen azt a rózsatövet, 
gyümölcsfát stb. melynek gyümölcsét 
itt nálam megkóstolta s melyet innen 
ősszel garancia mellett kertjébe elül- 
tetünk! Rózsanyilás 3 lejtől, Rogli 
óriás árvácska palánta 1 lejtől. Válla- 
lok szakszerü garanciával zöldnyesést, 
enyvgyürüzést, drótféregpusztitást, per 
metezést, gyümölcsfatisztitást olcsón! 
Ovakodjunk kontár kertészektől. (2603) 
MOTORBICIKLI jókarban eladó 3000 

lejért. Manastur 170. (2605) 
JÓKARBAN levő biciklit keresek meg 

vételre. P. W. Str. Vulcan 3. (2607) 
ELADÓ sürgősen uj ház 500 négyzet- 

méter területen, 2 magy szoba konyha 
speiz veranda viz, ára 100.000 lej. Ér- 
tekezni Albinei 40. Vagy kiadó 700 lej- 
ért. (2008) 
JÓKAÁRBAN levő disznóbőr nyereg. 

méhcsaládok, fajnyulak és filodendron 
eladók. Str, Gradinilor 3. Házsongárd. 

HAZHELY i2x33 m. eladó. Cluj, Sér. 
Verde 27. (20f15) 
EGY háló eladó. Pop Iulian 24. (2617) 
HASZNALT román, külföldi posta- 
bélyegért legtöbbet fizetek. Str. Frau- 
cisc David 0. 

HASZNÁALT irógép jókarban olcsón el 
adó. Reg. Maria 18. Niar. (f 969) 
UJ diófurniros modern kombinált 

szekrény, kerekasztal eladó. Kudor asz 
talos, Ferdinand 80 ((2025) 
ELADÓ ház 40 éve fennálló pékség- 

gel. Ügyanott gramofon. fürdőkád, óra, 
tükör. Scarilor 4. (((627) 
AMBROSI-Fischer-féle gyümölcsfát 

ribizlit, diszfát, diszes cserjét, rózsát, 
földi epret, őszi szállitásra rendeljen 
meg már most az Agriculturanál. a- 
lea Victoriei 39. 2028) 
SZOBA konyha és verandás ház 25 

EZER LEJÉRT Dermata adóssággal EL 
ADÓ a Chintaului vámon tul az 5k ház. ((2652) 
KERESEK belváros közelében kisebb 

házat idősebb házaspárnnál vagy magá- 
nosnál, kinek adóssága van, adósságát 
átvenném és neki örök lakást admék. 
„Házam van. (z657) 
ELADÓ azonnal házas telek Mara- 

sesti 544. (P2) 
MOTORKERÉKPÁR 500-as AJS su- 

persport, oldalkosaras és 350-es AJS tu 
ragép, mindkettő prima állapotban el- 
adó. Cim: Schwartz Sportüzlet largu- 
mures. (974) 
ELADÓ belvárosban villahely 500 lej 

négyzetméterenkémni. t ; 
ügyvédnél. Str. Paris 7Z-a (2045) 
ELADÓ elegáns uriszoba berendezés 

(dió) megtekinthető 24 óra között. 
Cim a kiadóban. éP 1027) 
ÓLOMLEMEZT, használtat 10-12 m? 

2-3 mm. vastagságban sürgősen kere- 
sünk. Triumf SA Dorobantilor 118. 

(P 1023) 
ELADÓ egy tele diófaháló, Str. Cle- 

menceau 3. (2639) 
EGY antik kredenz és egy fürdőszo- 
bába való márványmosdó eladó. Str. 
Vulcan 26. (2634) 

ALLÁST KERES 
FALEMBER francia, német, ro- 

mán, magyar levelező. könyvelő, gép- 
iró szerény elhelyezkedést óhajt. Szi- 
ves megkeresést a Bonboneria Speciala 
Cluj, Regina Maria 34. cimre kérek. 
-(257) 
ÉPITÉS vezetői rajzolói állást válla- 

lok, vidéken is. „Onálló munkaerő je- 
ligére.. (2640) 
CSIZMADIA munkát keres. Cim a 

kiadóban. (2602) 
KERESZTENY 21 éves leány alkal- 

mazást vállal kenyérüzletbee cukorka, 
füszer, rövidáru, trafik. Kaucióm van. 
Cim a kiadóban. (2614) 
JÓMEGJELENÉSÜ szorgalmas leány elmenne kiszolgálónőnek, szobaasszony- 

mak vagy ehez hasonló állásba. Verdi- nand z70. (2619) 
ALVAST KAPHAT 

KIFUTÓFIU felvétetik „"Carmen Syl- 
va' Str. Regina Maria 122 (967) 
TANULÓLANYOK fizetéssel felvé- 

tetnek varrodába Str. VÁii 5. ajtó 2. 
3) 

(2616) 

Ért. Dr. Andrasiu 

regnel s óraálól esíe 7 óráig. 

ÜGYES perzsa szövő leányt keresek. 
Jelentkezni lehet este 6 órától Calea 
Victoriei 29. I. emelet, (2585) 

SPULNIZÓ nőt felvesz Lady. Str. Gol 
dis 4. (2501) 
TFÜUSZERSZAKMÁBAN járias vidéki 
füszeressegéd felvétetik szept. 1-re. Si- 
mon. Chintaului 11. (2600) 
ONALLÓ felsőrészkészitő nő vagy 

férri és cipőmunkások azonnal felvétet 
pek. Dragalina 2. (2600) 

FÉSUS tanuló felvétetik Str. Masi- 
nistilor 05. ((f 968) 

KERESEK prima behuzánőket kefekö 
tészethez és egy kefekötősegédet. fe- 
lentkezni 3-7 óra között, Str. Stroescu 
9. (2633) 
IRODISTANŐ kezdő vállalathoz ön- 

álló. sokoldalu, gépiró, nyelvtudással ke 
restetik, Részletes ajánlatok kiadóba. 
„Irodistanő jeligére. ( o073) 

BEJÁRÓNŐ bizonyitvánnyal egész 
mapra felvétetik. Cim: Memorandului 
15. I. em. (P 026) 
HAÁZVEZETŐNŐÖT keresek kisebb ház 

tartásom vezetésére. Cim a kiadóban. 
(2640) 

KÜLÖNFELEK 
JUTÁNYOSAN készit mülábat 

támfüzőt, mükezet, ludtalpbetéteket, or- 
vosi haskötőket, sérvkötőket orvosi ren- 
deletre Zoványi Reg. Ferdinand 4, ud- 
varban. MM e7g) 

KOMPENZÁLUNK BÁRHOVÁA ÁlI- 
LAMI KÖVETELÉSEKKEL bármilyen 
természetü adótartozásokat, büntetése- 
ket, örökösödési adót, erdő, bértarto- 
zásokat, vámbüntetéseket, stb. „AGI- 
MEX Azgenturi Cluj, Piata Unirii No. 
53. Telefon 2-20. (( 910) 

LEMISTA vagy 1-2ik gimnázistá- 
val együtt tanulna teljes ellátásért ötö- 
dik gimnazista zsidó urileány. ,Per- 
fekt román" jeligére. (2610) 
PőIVIZSGÁRA előkészitek 200 lej- 

ért. Cimeket a kiadóba kérek. (2618) 
EGY szürke agár találtatott, jogat 
tulajdonosa kellő bizonyiték és jutalom 
mellett megkaphatja 7-8 óra között 
Calea Lunga 18 alatt. 

ÉPITTETŐK tervezést, ujáépitést, át- 
alakitást. renoválást a jegolcsóbban el- 
vállalom. Kérjen próba árajánlatot. 
Oasanu 74. Décsey,y, (2638) 
SZABAÁSZATI tanfolyam kezdődik mi 

niszteri engedéllyel. Érdeklődni Gelteh 
Edith v. ipariskolai tanárnőnél. Str. e- 
gala 538. (P 1025) 

LAKÁST KERES 
NAGY raktárhelyiséget keresek csak 

központban. oRaktár" jeligére. (2569) 
KERESEK diszkrét butorozott szobái 

kapualatti külön bejárattall Cimeket. 
„Azonnal" jeligére a kiadóba. (2583) 
SZERÉNY urileány keres belvárosban 

negyen OLCSÓN szállást ebéedkoszttal. 
Ágynemü van, még konyhában is elhál. 
Cimeket ARAKKAL „Sürgős II jeli- 
gére. ((25890) 
URIHAZNÁL teljes ellátást, lehetőleg 

zongorahaszálattaj keres egyetemi nal 
gató, „Október jeligére kiadóba. 2011 
KÉTSZOBÁS összkomfortos modern 

lakást keresek november elsején. Cimet 
kiadóba kérek Házaspár" jeligére. 

(r 1048) 
IADó AkAs 

IRODAHELYSÉGEK ÉS RAKTÁRAK 
kiadók vasut mellett. Értekezni Str. Bu 
covina 28. ] 
KIADÓ szoba, előszoba, konyha, 

speiz és mellékhelyiségekkel. Pop lu- 
Han 4. Grigorescu 55. mellett. (2581) GARZONLAKÁS elő- és fürdőszobá- 
val. napos terrasszal kiadó. Str. Elis- 
beta 30. (25714) 
KIADÓ azonnal kertes villában külön 

álló uccai szoba butorral, vagy anélkül, 
elő- és fürdőszobával. Fiisabeta 30, cz. 
Pálffi Márton tanárnál. (2580) 
KIADÓ előszobás különbejáratu szo- 

ba fürdőszoba használattal. Str. Baba 
Novac 15., ajtó 8 (2570) 
SZOBA, konyha, kamara szuterin la- 

kás azonnalra kiadó. Stroescu 11a. sz. 
(2382) 

BUTOROZOTT szoba. egy üres szo- 
ba fürdőszoba használattal azonnal ki- 
adó. Regele Ferdinand 22. I. em. (25760) 
EGY szoba konyha, kamra 70,000 lejért eladó, Str. Dragalina 52. (P 1022) 

rendelőnek, 

(2620) 

(2584) 

UCCAI komfortos 2 szoba konyba 
mellékhelységekkel szept. vagy okt. - 
re kiadó, Corches 4. (2601) 
UCCÁARA nyiló helyiség azonnal ki- 

adó. Calea Motilor 59. sz. alatt. Kivá- lóan alkalmas csendes üzemnek. (2400) 
UCCAI 2 szoba konyhás parkettes la 

kás kiadó. Reg. Ferdinamd 89. (22612) 
ELEGÁNS különbejáratu butorozott szoba fürdőszobával aug. 15-re kiadó, R Maria 9. Wintee. (2621) 
KIADÓ 1 nagy szoba konyha elő és 1ürdőszoba uj házban. Érdeklődui Str. V. Babes 11, hátul az udvarban. (2622) 
KIADÓ szép nagy szoba koayha aug. 15-re. Str. Oásanu 25. 0) 
KIADÓ augusztus 15-e 3 szobás kom fortos emeleti uccai parkettes lakás. P. M. Viteazul 17. (2620) 
BUTOROZOTT szoba főzőkemencé- vel kiadó. Londrei 19. jobbra 1. (2629) 
KÉI szoba konyha komfortos lekás 

(2630) 
azonnal kiadó. Londrei 19. 
KIADÓ földszinti szoba mühely, rak- tár vagy irodának, Ferdinand 13. 2651) 
EGYSZOBÁS fürdőszobás stb. villa- lakás szeptember 1-re kiadó. CGelu 14 
KIADÓ azonnalra 2, 3 szobás kom- fortos lakás. Str. Paris 7-a, Uj ház. 2644 
KAPUALATTI különbajáratua szoba butcrozva, esetleg üresen főzökemencé- vel kiadó. Margineasa 9. (P 1621) 
KIADÓ 2 szoba elő. fürdőszobával 

irodának, garzonlikisnak. Ser Memorandului 4. tP 1019) 
SZOBA konyha speiz pince istálló kerttel külön telken azonmal kiadó. Ta- ke lonescu 57. Ért. Cuza Voda 13. 2536 
KIADÓ október 1-re 2 parkettes elő és fürdőszobás lakás 5". Regala 15-a, Ugyanott szuterin csendes mühelynek 

: i 

- Brasov készül a nemzetközi cserkésztáborozásra. Brasovi je- lentés szerint a közeledő cserkész. táborozás alkalmából a hatóságok messzemenő előkészületeket tasz- nek Tegnap nagy megbeszelés volt, melynek során elhatározták, hogy széleskörü rendfentartó in. 
tézkedéseket léptetnek életbe, hogy a cserkésztáborozás, az elő- kelőségek jelenlétében, a lagpél. dásabb mintaszerüséggel legyen lebonyolitható. 
- Albániában már csak egy ujság jelenik meg. Az albán kor- 

mány legutóbb betiltotta a Besa és Vatras ellenzéki lapok megje- 
lenését is. Ezáltal az utolsó ellen- 
zéki lap is megszünt az országban és jelenleg csupán egyetlen kor- 
mánypárti hivatalos lap jelenik 
meg egész Albánia területén. Az 
albán belügyminisztérium a betil- 
tást azzal indokolja, hogy a la- 
pok célzatos és valótlan hireket 
közöltek, amellyel tévedésbe ejtet- 
ték a közvéleményt s ezáltal igen 
sulyos károkat okoztak. 

- Változások az olasz diplomá- 
ciában. Az olasz diplomáciai kar- 
ban jelentős változások történtek. 
Az uj budapesti olasz követ Da 
Vinci gróf lett, aki tudvalevően 
Olaszország utolsó követe volt a 
háboru kitörése előtt az abesszi- 
niai Addis-Abebába, Colonna her- 
ceg budapesti követet ugyanakkor 
visszarendelték Rómába és nagy- követi minőségben különleges 
megbizatással a külügyminiszté- 
riumban nyert beosztást. 
- Nem jött létre a csehszlová- 

kiai kommunisták és szociáldemo- 
kraták egységes frontja. A Havas 
Iroda jelenti Prágából, hogy a 
csehszlovák kommunista párt 
ajánlatot tett a szociáldemokrata 
pártnak az egységes Népfront lé- 
tesitésére, A szocialisták azonban 
az ajánlatot nem fogadták el



Gelefon: 61 

NAPTÁR: Augusztus 8, Vasárnap 
Róm. kath.: Roland. Prot.: Roma- 
nus. Cör. kath.: Ap. Matia. 

Sestélt/ 
BARATNÖK EGYMÁS Kö- 
zorrr. -Képzeld drágám, milyen pech 

ért az éste. Egy férfi belopódzott 
a szobámba. 
-Miért nem zártad be az aj 
tót? 
- Bezártam, de mit tehettem 

róla, hogy akkor már bent volt? 

Arisztid gróf az ég kapuja elé 
kerül, ahol Szent Péter fogadja és 

- Én, kéhem, Ahisztid ghóf 
vagyok. 
És mit keresel itt, hiszen te 
nem haltál meg? 
Arisztid megvakarja a tarkóját 

és bosszusan mondja: 
-Nem haltam meg kéhem? 
Ugy látszik, az inasok megint ha- 

fTanitő: Hogyan nevezzük azt a 
logat, amely nekünk legutoljára 

Jancsika: Hamis fognak... 

- Időjárás: A budapesti meteo 
rológiai intézet jelentése szerint 
emelkedő, majd később csökkenő 
légnyomás, enyhén csökkenő hő- 
mérséklet, csapadék keleten és 
délen. 
üÜgyeletes gyógyszertárak. 
Folyó hó 8-ától 14-éig a követke- 
ző gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Biró Unirii-tér, 
Demeter Motilor-ut, Apostol Re- 
gele Ferdinand-ut és Palóczy Gen. 
Foch-ut. 

- HALASZI MUNKARUHAI, 
orvosi köpenyegei a legjobbak, 50 
százalékban avatott kelméből ké- 
szülnek. Cluj, Calea Regele Rer- 
dinand 109. szám. 
- Egyéves kereskedelmi tan- 
folyamra beiratkozás Cal. Regele 
Carol II. 26. ; 
- MHuristák megdöbbentő ka- 

tasztrófája. Berni hiradás szerint 
egy idegenyezető és egy angol tu- 
rista a Valais kantonban a Zinal 

jégmező vidékén ezerméteres sza- 
kadékba zuhantak és mindketten 
elpusztultak. 
- Nem helyezik szabadlábra a 

cotrocenii per elitéltjeit, sem 
Gross Jenőéket. A bucurestii táb- 
la tegnap elutasitotta a cotroce- 
nii per elitéltjeinek óvadék mel- 
letti szabadlábra helyezési kéré- 
sét, Ugyanakkor az ilfovi törvény 
szék Gross Jenő és társainak sza 
badlábra helyezési kérését is el- 
utasitotta 

- Borzalmas dinamitrobbanás. 
Sanghaiból jelentik: A Szecsuan 
és Hunan közötti utvonalon egy 
dinamitot tartalmazó lőszer-rak- 
tár a levegőbe repült. A robba- 
násnál számos ember életét vesz- 
tette. A szerencsétlenségről még 

ködésének sokat közönhetett. 
- Meghalt Mircea szenátor. 
Tegnap délelőtt Bécsben meghalt 
C. R. Mircea mérnök, szenátor, 
az UGIR elnöke, akinek 70. szü- 
letésnapját 2 hónappal ezelőtt ün- 
nepelte a transyivaniai közgazda 
sági élet, amely Mircea elnök mü 
ködisének sokat köszönhetett: 
- Szigoruan behajtják az adó 

hátralékokat. A pénzügyminiszté- 
rium rendelkezése értelmében az 
összes adóhátralékokat könyörte- 
len szigorusággal és haladékadás 
nélkül mind behajtják. 
- KÉNYSZERLESZÁLLÁST 

VÉGZETT A BANEASAI REPUÜLŐ- 
TÉREN EGY AMERIKAI PILÓTA. 
Bucuresti jelentés szerint egy ame- 
rikai repülőgép, amelyet Ulmann 
pilóta vezetett, a baneasai repülő- 
téren tegnap kisebb sérülése miatt 
kényszerleszállást végzett. 

.EsTET: .......- ..... 7 OLDAL 

Nem szabad 
betességeinket elhanyagolni! 
Főleg gyomor-, bél-, epe-, vese- és májbajokat, mert ezek az élet 
funkcióját képezik. - A világhirüű „GASTRO D" közismert jóhatásu 
gyógyszere ezeknek a megbetegedéseknek. - Kapható gyógyszer- 
tárakban és drogériákban, vagy megrendelhető 180 lej 
CSÁSZÁR gyógyszertárban, Bucuresti, Calea Victoriei No. 124. 

utánvéttel 

- Elmarad a cluji mintavásár. 
A cluji kereskedelmi és iparka- 
mara értesitette a CFR vezérigaz 
gatóságát, hogy az augusztus vé- 
gérle (tervezett cluji mintavásárt 
nem tartják meg. 

- MOSDÓVIZÉBE Macks Kaiser 

Borax! A szépségápolás legfontosabb 

kivánalma! A vizben feloldott ásványi 

apyagok, az ártalmas mész, börének el- 
lensége. Őrizze meg arcának, bőrének 

frisseségét. rugalmasságát, a viz puhi- 

tásával, mert a lágy viz - szép bőr. 
Csak a közismert vörös dobozbon va- 
lódi, kimérve nem kapható, 
s a aza 

- Megkezdték az uj Száva-hid 
épitését. Belgrádból jelentik: Az 
uj Száva-hid épitését jugoszláv 
részről most teljes erővel meg- 
kezdték. 

ROYAL MOZGÓ - SZENZÁCIÓS PREMIER! 

Charlie Chan Sanghaiban 
MWarner Oland legujabb hallatlanul izgalmas kalandja. 

.a 

- TAJÉKOZTATÓ, A eluji.... 
unitárius kollégium főgimnáziumába 

az 1936-37. isk. évre aug. 25-31-ike 
között beiratkozhatik minden magyar- 
myelvü tanuló valláskülönbség nélkül. 
Nem magyarnyelvü tanulók felvételé- 
hez miniszteri engedély szükséges. Az 
ez iránt való kérvények a közoktatás- 
ügyi minisztériumhoz cimezve f. év 
augusztus 15-ig nyujtandók be az igaz- 
gatóhoz. Az I. gimn. osztályba iratko- 
zók szept. 1-én legalább 9 és fél, leg- 
fennebb 13 és fél évesek kell, hogy le- 
gyenek és csak szept. 13-án teendő fel- 
vételi vizsgálat alapján vehetők fel. Eu. 
nek tárgyai román nyelv és számtan. 
Előbbiből 15 sort irnak diktálás után a 
vizsgázók a 4. elemi osztályban tanult 
anyagból, szóbelin pedig olvasnak vala- 
mely tanult olvasmányból és kérdése- 
ket kapnak a tartalmára és az elemi- 
ben tanult nyelvtanra vonatkozólag. A 
felvételi vizsga dija 80 lej. A felvételi 
vizsgálati kéréseket augusztus 30-ig. 
kell beküldeni az igazgatósághoz a kö- 
vetkező mellékletek kiséretében: 1. Osz- 
tálybizonyitvány az elemi iskola (leg- 
alább) 4. osztályáról. Felekezeti isko- 
lák bizonyitványára tanfelügyelői lát- 
tamozás szükséges. 2. Állami anya- 
könyvi kivonat. 3. Egyházi keresztlevél 
womán és magyar nyelven kiállitva). 
4. Állampolgársági bizonyitvány (vagy 
annak hiteles másolata). 5. Ujraoltá- 
si bizonyitvány, Az okmányok memcsak 
vizsgai, hanem beiratási okmányok is 
lesznek. A javitó vizsgálatok ideje hely- 
beli tanulók részére szeptember 1-3, 
vidéki tanulók részére szeptember 13-- 
14. napjai. A felső tagozatba (V. oszt.) 
való felvételi vizsga ideje szeptember 
12. Vizsgadij 100 lej. - Fizetendő dijak 
az internátusban és konviktusban: Fő- 
gimnáziumi tanulók évi 1500, főiskolai 
hallgatók évi 3000 lej. Fürdési dij évi 
00 lej. Utóbbiak beiratási dija 285 lej. 
Konviktus havonta 600 lej. Közeli vi- 
dékről való szegény tanulók. akik ha- 
zai csomagot könnyebben, vagy azok, 
akik rokonaiknál valamelyes áétkezési 
ellátást kaphatnak, lehetnek félkoszto- 
sok (ebéd vagy reggeli-vacsora) s ebben 
az esetben a kosztdijnak felét fizetik. 
A bentlakó tanulók ágynemüt (szalma- 
zsák. párna, takaró) hazulról hoznak. 

— 

- Kedden este 9 órai kezdettel 
tartja Indig Alfréd, az európai hi- 
rü, neves hegedümüvész egyetlen 
hangversenyét a Capitol mozgó- 
ban. Indig Alfréd, aki csak né- 
hány heti pihenésre jött haza őszi 
nagy európai és amerikai turnéja 
előtt s aki guartettjével a külföldi 
koncert-sorozatok legjobban láto- 
gatott számai közé tartozik, egyet 
len estén hangversenyezik váro- 
sunkban. A műsorán a legnagyobb 
művészetet igénylő zeneszámok 
szerepelnek, amelyekkel biztosan 
kielégiti városunk zenekedvelő 
közönségének igényeit. Müsorát 
Strawisky, Ravel, Lalo, Saint- 
Saens, Symanowsky szerzemé- 
nyeiből állitotta össze. Zongoráu 
Zsizsmann Rezső zenetanár kiséri. 
Jegyek elővételben a Capitolban 
taphatók. 

DAVILA MO
zGÓ 

a Tolsztoj regénye 

után 

Fellámadás 

Főszerepben: 

ANNA STEN 
és FErederich Marech. 

felirattal. 
Magyar 

Munkakamara, Cluj. 

1445-1936 sz. 

HIRDETMENY 
A cluji Munkamara az érdekel- 

tek tudomására hozza, hogy a 
szakmai kamarák szervezésére és 
a Legfőbb Gazdasági Tanács léte- 
sSitésére vonatkozó törvény 159. 
szakasza értelmében, továbbá a 
Monitorul Oficial 1936. évi, julius 
21-iki 167. számában közölt ren- 
delkezése alapján, amely a mun- 
kakamarai választások lebonyoli- 
tását szabályozza, a munkakama- 
rai választói névjegyzékek megte- 
tekintése céljából a tagok rendel- 
kezésére állanak. A névjegyzékek 
megtekinthetők 1936 augusztus 4 
és 18-ika között Clujon, a Munka- 
kamara helyiségében, a megyei 
munkakamarai kirendeltségeknél, 
a munkaügyi felügyelőségeknél és 
vezérfelügyelőségnél, a társada- 
lom biztositó összes intézeteknél 
és hivatalainál, a megyében levő 
állami munkaközvetitő hivatalok- 
nál és a többi hasonló intézmé- 
nyeknél, (Cluj, Turda, Mures, Na- 
saud Maramures és Somes-me- 
gyékben.) 

Amennyiben a választási név- 
jegyzékek összeállitásába téve- 
dések kerültek bele, ez ellen fe- 
lebbezéssel lehet élni a Munkaka- 
maránál, Saguna 14. sz. alatt, f. 
hó 18-ig bezárólag. A felebbezé- 
sek ügyében a kamara igazgató- 
tanácsa 15 nap alatt dönt, vagyis 
szeptember 3-ig bezárólag, amikor 
is a kifüggesztett névjegyzékek 
véglegesekké válnak. 

Azok, akik a munkakamara igaz 
gató-tanácsának határozatával nin 
csenek megelégedve, a lakóhelyü- 
kön illetékes törvényszéknél fe- 
lebbezéssel élhetnek 10 nap alatt, 
tehát szeptember 13-ig bezárólag. 
A törvényszék döntése megfeleb- 
bezhetetlen, a beadványok pedig 
mentesek mindenféle bélyeg és el- 
járási költségtől. 

Petre V. Bucoveanu s. k. az idő- 
közi bizottság elnöke. - Vasile 
Hossu s. k. főtitkár. 

ezeoozzeazumatát 

- Csökkent a francia főváros 

lakosságának létszáma. A leg- 
ujabb párisi népszámlálás szerint 

Párisnak jelenleg 2,800.168 lako- 
sa van, ami az 1931 évi lakossági 
létszámmal szemben 70.871 lélek- 

nyi csökkenést jelent. 

- Loevágta a cséplőgép a köz- 

ségi rendőr lábát. Vasluiból köz- 

lik: Borzalmas szerencsétlenség 

történt Lipovatz községben. Vasi- 
le A. Radoaiei községi rendőr a 
cséplőgépen foglalatoskodott, ami- 

kor megcsuszott és lába a cséplő- 

gép dobjába került. A gép mind- 

két lábát szinte tőből kiszakitva, 

összemorzsolta. A szerencsétlen 
ember kórházba szállitása közben 

sulyos sérüléseiben kiszenvedett.



Spanyolország egy 
" 

uj világháboru kinduló 
-. 

lehet, - jelentetis ki egy kommunista képviselő 
Némerfország a franciákkal és an 

a Spanyolorszaá goan reke 
golokkal való e 
dX külföldi alar 

gyütffes fellépésf kiván 
valók védelmére Egyre borzalmasabbun elfajul a spanyolországi fesivéröac 

(MADRID.) A burgosi rádió éj- 
szaka azt jelentette, hogy az anar- 
chista szakszervezetek tagjai meg- 
gyilkolták Barcelónában a szociális- 
ta szakszervezetek elnökét. A bar- 
celónai kormány elfogatta és ha 
lálra itélte az ottani püspököt, akit 
valósággal az utoisó pillanatban 
mentett meg az agyonlővéstöl az 
erélyesen fellépő olasz konzul, aki a 
püspököt egy olasz hajó fedelzetére 
vitette. 
A Sant Sebastiani rádió-állomás 

közli, hogy a kormány felszólitotta 
a lakosságot, hogy viz-szükségletét 
a városi közkutakból fedezze és igy 
tehermentesitse a vizmüveket, 
mert a san-sebastiani vizmüvek 
egyrésze a felkelők kezére került, 
akik azt elpusztitották. A sevillai 
rádió azt a hirt közli, hogy Eranco 
tábornok csapatai elfoglalták Meri- 
dát és ezáltal kezükbe került Bada- 
joz legfontosabb gócpontja. Madri- 
di jelentés szerint Cádizt a kormány 
csapatok elfoglalták. A felkelők vi- 
szont ezt a hirt cáfolják. Algezirás- 
ban a felkelők vezérének utasitásá- 
ra a bombázott városból a polgári 
lakosság eltávozott. Franco tábor- 
nok, aki vezérkarával együtt Ma- 
rokkóból Sevillába érkezett, Lano 
tábornokkal egyetemben cálfolja, 
hogy a felkelők francia fegyvereket 
kaptak volna, hasonlóképen a felke- 
lők csapatainak Sant-Sebastianból 
való visszaszoritását. Sőt a felkelök 
elfoglalták Alterát és Madrid felé 
haladnak előre. Badajozban :öbb 
csapattest fellázadt a főparancsnok 
ellen és a felkelőkhöz akarnak csat- 
lakozni. A Morningpost szerint Aza- 
na köztársasági elnök és a kormány 
legtöbb tagja a valenciai kikötöben 
menekülésre készen egy hadihajó 
fedélzetén tartózkodnak. Doriugál 
jelentés szerint Badajoz tartomány- 
ban teljes erővel tombol a harc. A 
kormány csapatait egészen szétszór- 
ták. Ma, vagy holnap véglegesen 
eldöl a helyzet. 
Fernandez Juan kommunista kép- 

viselő az ujságiróknak kijelentette, 
hogy a mozgalom nem szociális 
foradalom, nem proletár diktatura 
hanem a demokrata polgárság for- 
radalma, amelyet a kommunista 
párt csak támogat az ellenforrada- 
lommal szemben. A szovjet kikiál- 
tásáról egyelőre egyáltalán nincs 
szó. Az anarchia ellen pedig min- 
denki kész összefogni. Máskép Spa- 
nyolország uj világháborn kiinduló 
pontja lehet, amivel szemben épen 
a külföldi sajtó képviselőinek kell 
és lehet a legtöbbet tenniök. Végül 
azt a reményét fejezte ki, hogy a 
madridi kormány fog gyözni 

Londonból hivatalosan cáfolják 
azt a hirt, hogy a Wickers Arn- 
utrong-müvek fegyvereket szálli 
tottak volna a spanyol kormány- 
nak. A Havas a Baleari szige- 
teken levő Port Mahonból azt je- 
lenti, hogy a helyi parancsnok ha- 
lálra itéltetett 120 személyt, köz- 
tük egy tengernagyot, akiket ki 
is végeztek, mert fel akartak lá- 
zadni a kormány ellen. A katalán 
kormány olrendeilte az össze 
háazi jet, snint a felkaláéshen 

részt vett egyének teljes vagyona- 
nak elbokzását, közjöléti céiokra. 
Madridban a rendőrség két ujabb 
titkos rádió leadót fedezett fel, 
amelyeknek kezelői a felkelák mel 
lett keltettek hangulatot, egyben 
kémkedtek is, gyi továbbitva a 
hireket. A burgosi ellenforradalmi 
kormány viszont most jelentősen 
megsarcolta a gazdagokat a há- 
boru céljaira. 

Párisi jelentés szerint francia 
pénzügyminiszter kijelentette, 
hogy a németek a semlegesség 
ügyében adott válaszjegyzékének 
hangja őszinte és békülékeny jal- 
legü. A francia kormány ezért 
megtilt minden fegyverszállitást 
Spanyolországba és a magán rész 
ről történő hadianyagszállitást és 
a pénzbeli segélyküldést is a leg- 

—- 

Jegyek: 30, 30. 70 
s arminsky. 

utánhár 

zeg] 

Egymá 

Mindenki ott lesz kedd 

INDIG ALERED 
hegedühangvyersenyén 

Müscor: Smnoamnsky, falo, 
ve. Saini Saens 

miakástfosztottk 

szigorabban megtiltja és ellen- 
őrzi. 

Londonban tegnap a német és 
francia ügyvivők meglátogatták 
a külügyi hivatalt ahol sürgették 
a megfelelő lépéseket a Spanyolor 
szágba rekedt külföldi állampol- 
gárok együttes védelmére. A né- 
met ügyvivő 
Németország kötelezőleg semmi- 
nemü hadianyagot nem szállit a 
felkelőknek, de ugyanezt a lépést 
várja Angliától és Franciaország- 
tól is. Hadihajói révén azonban 
gondoskodni kiván a veszélyben 
forgó spanyolországi német alatt- 
valók élet- és vagyonbiztonságá- 
ról. A londoni biztositó társasá- 
gok egyébként a spanyol körök 
felé tartó hajók biztositási diját 
máris a kétszeressére emelték. 

este a Capitolban 

de v gül is rajtavesztett 
(CLUJ.) Szenzációs tfogást vég- 

zett az éjszaka folyamán a negye- 
dik kerületi rendőrség. Ugyanis Tu- 
sa Vasile a Surda ucca sarkán őr- 
szolgálatot teljesitő rendőr gyanus 
fiatalemberre lett figyelmes, aki hó- 
na alatt hatálmas csomagot cipcit. 
Amikor a rendőr igazolásra szóli- 
totta azt mondotta, hogy Vásár- 
helyi Lászlónak hivják, a cigányta- 
lepen lakik, összeveszett a felesége: 
vel, összecsomagolta a holmiját és 
valamelyik szállodába megy hálni. 
A gyanus fiatalembert a rendőr 
előállitotta a kerületi rendőrségen, 
ahol megállapitást nyert, hogy a 
nála talált csomag lopott ruhát tar- 
talmaz. Kiderült, hogy nevezett az 
éjszaka éjfél tájban behatolt Hers- 
kovics Salamon Garii 12 szám alatti 

mDoOnRRH. 
HOEHER-SCHTANIZ-CCAON-SHUTEE- 

lakásába, ahonnan 2 öltönyt és egy 
pár cipőt lopott. Miután kimászott 
az ablakon az udvarban felöltözött, 
a másik öltönyt becsomagolta, a 
cipőt is felhuzta. Az eredménytől 
vérszemet kapott és néhány parc 
mulva bemászott Jakab Gyula la- 
kásába is, ahonnan két öltönyt 
emelt ki. Azokat is becsomagolta és 
végül pedig behatolt Neumanu Jenő 
ugyanott lakó fiatalember szobájá- 
ba is, ahonnan egy öltönyt és egy 
karórát lopott el. Érdekes, hogy 
mind a három károsult a tolvaj 
„munkája közben" lakásáa aluát. 
Vásárhelyi bünlajstromát most ál- 
litja össze a rendőrség, egyébként is 
már több évet ült börtönben lopá- 
sért. 

MAGYAR G PGYARI MUDEK 
R. I. EUDAPEST. 

H. S. C. S. Nyersolajírakiorok, Gazda- 
Dril1" merifökanalas rendezerii sorvelöő- 

gépek. „Dikioria Drill tolókerekes 

Egyszerüen és gy fők 

Felvilógoesítással szolgaál: 

URBACH ADOLF. 
Clu, Sir. Memorandului No. 4. 

rendszerü sorvezetőgépek 
vyorsan kezelőe- 

! Tökéleftes munkafeljesiímény 
mindenféle maggal. 

A román Tőzsér harmadik gső- 
zen aratta Bertoli ellen 2 n. 50 
n t. mig Horváth a uásodikat 
6 aáalatt Kracher tirancia ellen. 
Patusalu eszt viszont a nehézsuüly- 

ban legyőzte a román Kondorosit 10 
p. 36 mp. alatt, aki igy kiesett a t0- 
vábbi küzdelmekből. Schweikert né- 
met a román Cocost gyózte le e p. 
08 mp. alatt. 

nontja 

Kijelentette, hogy 

amerikai Fick 

szivesen látnak. 

A párbajtőr elődöntő Úsekb. 
szlovákia, Argentina, Ar a. nada és Hollandia csapacsi estek ki. 
A kettős kanoe-versenyben olim- 

piai bajnok Mottl-Zsenek csehszlo- 

Ujabb román birkozó győzelmel. 
Mint Berlinből közlik, az éjszaka fo. 
lyamán a görög-római birkoózásban a román birkozók ujabb győzelme- ket arattak. Könnyü sulyban Borlo- 
van legyőzte Arikan törököt, a légsulyban a román Tőzser győ- zött tussal Bertoli olasz ellen, mig a pehelysulyban a román Horváthnak 

a francia Crahezt sikerüls tussal legyőznie. 

A párbaj-tőrcsapat közé tető Da] ; pdöntő- jébe a következő országok csapata kerültlek 606 csapitai 
USA, Olaszorszá Né sz: p g, Némerorszá 

Belgium, Portugália, Franciai szág, Lengyelország ás Syédország. 
USZAS. Ma tartották meg eg m-es gyorsuszás előfutamait ik a maga előfutamában az 

mp. (olimpiai rekor) uze i sodik lett 6a mp-vel Gróf elő. i japán ugyancsak beállitotta Fick oltmpiai e 

A magyar dr. Abay Nemes a 7. előfutamban az e a finn Virtane mö- gött harmadik lett és mint leg 
1adik tovább megy. A 
időt a japán Takahasi uszta 57.5 mp-vel, 

- Svájc, csak nehezen Z román kézilabda csavat er. Berlini jelentés szerint a kézilab- dázók második mérkőzésén a rólnán csapat igen jól szerepelt és a sváj- ciak 8:6 (5:2) arányban csak nehe- zen győztek. A II. félidőben a ro- mán kézilabdázók nagy fölényt mu- tattak, de balszerencséjük miatt nem tudtak győzedelmeskedni. 
zzzzzzzzzatzzzmazmzzaamemzemzmzzzcer ! 

- KÖSZÖNETNYILVÁNITAS. 
Mindazoknak, akik a felejthetetlen 
Ionka leányom temetésén résztvet- 
tek. Özv. Szabó Sándorné. 

győzött 

Kloroformos vasuttolvajt 
keres a rendőrség. Apahida és 
Cluj között egy ismeretlen zseb- 
metsző kloroformmal elkábitotta Gickhára Helén csehszlovákiai 
urinőt és nagymennyiségü idegen 
valutáját és mintegy 60 ezer lej 
értékü ékszerét ellopta. Az urinő 
csak N. Titulescu (Halmeu) állo 
máson felébredve fedezte fel a lo 
pást és jelentette az esetet, amely- 
ben a cluji rendőrség is nyomoz 
tekintettel arra, hogy. közben Va- 
lea Florilor és Apahida közt ujabb 
vasuti lopás is történt: 

- Megengedték a szórakoztató 
kártyajátékok kávéházi játszását. 
A belügyminisztérium a Vendég- 
ipari Szindikátus közbelépésére 
visszavonta azt a rendeltet, amely 
a szórakoztató kártyajátékok, t 
megtiltotta a kávéházakban. 

- C. M. s. C. KIRÁNDULÁS. 
A CMSC turista-szakosztálya vasár- 
nap gyalogos kirándulást rendez a 
Sf. Joan kuthoz, reggel 7 orai in- 
dulással a Vaii 7 szám alatti Enitő- 
munkás otthon elől. Vendégeket
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lgárháboru eddigi 
eredménye: nemzetközi zürzavar, 
még pedig a javából. De hiszen ez 
előrelatható volt. Abban a p 
natban, amikor nyilvánvalóvá hogy a jobb és a baloldal mérkő- 
zése mögött megfelelő érdekeltsé 
ü államok szitják a tüzet, ké- 

zenfekvőnek látszott, hogy előbb, 
vagy utóbb nemzetközi bonyoda- 
lommá fog a polgárháboru fajul- 

Egy régi latin szállóige azt 
„Kinek mi haszna van 

belőle? Tudniillik valamely bün- 
vonatkoztatja 

kérdést. Akinek előreláthatólag 
hasznára lehetett volna, vagy van 
a cselekmény, akörül kell keresni 
a bünöst, vagy a felbujtót. 
előző eikkünkben 
tunk arra, hogy Angliának Gib. 
raltárral kapcsolatban mennyi ér- 
deke van a spanyol polgárháboru 
kélezése tekintetében. Azután ar- 
ról is irtunk, hogy Olaszországnak 
és a német birodalomnak ugyan- 

és érdeke füződik 
ahhoz, hogy Spanyolország jelen- 
legi kormányformája megváltoz. 

Nagybritánia mindenesetre 
elvetette a viszály aranyalmáját, 
azután rendes szokásához hiven 
ügyesen visszavonult és leste a to- 
vábbi fejleményeket. 
nyek nem várattak sokáig. Most 
már tudjuk, hogy az ellenforradal- 
mi felkelőket igen jelentős 
tékben támogatja Róma és Ber- 
En is. Ez a fordulat nyilván tul- 
ment a London által kivánt hatá- 

vart igen, de, hogy 
ebből a zürzavarból más is pro- 
ftáljon, mint a brit impérium, ezt 
nem óhajtják a londoni urak. 

A spanyol po 

cselekményre 

már rámutat- 

csak nem kevés 

A fejlemé- 

rokon. Zürza 

igen jól értesült 
sManchester Guardian" irja egyik 
legutóbbi számában: 
forvadalmárok győzelme Spanyol- 
országot a fasiszta olasz, illetve 
Németország befolyása alá nhe- 
lyezné. Ez a lehetőség sulyos ve- 
szedelmekkel fenyegeti a Földközi 
tenger feletti hatalmi egyensulyt. 
Anglia számára Gibraltár birtok- 
Asa teszi szükségessé, hogy Spa- 
nyolországban egy olyan rezsim 

hatalomra, amely barát- 
velünk szem- 

A rendszerint 

„Az ellen- 

ságos érzülettel van 
ben. Nagybritániának semmikép- 
Jen nem lehet érdeke, hogy a Ba- 
hári szigeteken 
tengerészeti 

idegen hatalom 
állomást rendezzen 
számára!... 

News Cronicle" meg is nevezi azt 
az idegen hatalmat, 
akarja vetni a lábát 
on, „Németország - irj a lap - 
MBaleári szigetcsoporton haditen- 
lerészeti állomást szeretne 
tának biztositani. Olaszország vi- 
zont Spanyol-Marokkóban, Cen- 

akar tért foglalni. Mindkét 
kormánya erre vonatkozó- 

hg titkos egyezményt kötött az 
Tenforradalmi tábor vezéreivel. 
az angol felelős tényezők bizo- 

vannak azzal, 
mit jelent Nagybritánia szempont- 
éból ez a lehetőség. Nem többet 
nem kevesebbet, 
gy a Földköz 

t hegemóniájuk 
belül vitássá válhatik. 

e a maga 

amely meg 
a Baleáro- 

csak annyit: 
i tenger fölött gya- 

tela egy pillantást vetünk a tér- 
epre, minden hosszadalmas ma- 

Irta: Halász Józset. 

gyarázat nélkül világossá válik 
előttünk a helyzet. A Baleári szi- 
get-csoport ugyanis a ; 
tenger nyugati részében terül el. 
Hozzátartoznak Majorica, Minor- 
ca, Cabrera, Diagonera, Coneje- 
ra, Hordada, Planhas és del Ayre. 
Aki itt megvetheti a lábát s ha el- 
lenségesek a szándékai, az végig 
pásztázhatja a Földközi tenger 
medencéjének nyugati és déli ré- 
szét és különösképpen blokád alá 
helyezheti a Gibraltári szoros tor- 
kolatát. Már most, ha ezzel a hely- 
zeti adottsággzal párhuzamcsan 
tekintetbe vesszük azt a lehetőse- 
get, hogy viszont az olaszok Spa- 
nyol-Marokkóban Gibraltár várá- 
val szemközt Ceutában akarnak 
berendezkedni, akkor elképzelhet. 
jük, milyen harapófogó volna ez 
Nagybritánia Földközi tengeri ha- 
diereje számára. Mert azt mindig 
szemelőttkell tartani hogy amui- 
óta Róma és Berlin megegyeztek, 
azóta kölcsönösen igyekeznek 
egymás kezére járni. Olaszország 
a németeket a franciákkal és az 
oroszokkal szemben támogatja, vi- 
szont a német birodalom a Föld- 
közi tenger kérdésében áll az ola- 
szok mögé. A Baieárok birtoklá- 
sával még Franciaország felé is 
ütőkártyát nyernének a németek, 
mert adott esetben Földközi ten- 
geri partvidékeit fenyegetnék. - 
Ezért találó a „Manchester Guar- 
dian" cikkének erre vonatkozó 
megjegyzése, amely szerint „Fran- 
ciaország déli határai eddig nem 
voltak megerősitve, mert Spanyol- 
ország felől nem fenyegette vesze- 
delem a köztársaságot. Da abban 

ha a fasizmus győz az esetben, 
apanyol földön, Párisnak haladék- 
talanul erőditményeket kell majd 
épittetnie ezen a vidéken 

4. 
Könnyen ugy lehet tehát, hogy 
a spanyol események fogják láng- 
ra lobbantani azt a máglyát, mely 
földrészünket ujra tüztengerbe 
borithatja. Pillanatnyilag a hely- 
zet ez. Páris a spanyol polgárhá. 
boru kérdésében semlegességi 
nyilatkozatra szólitotta fel az cu- 
rópai nagyhatalmakat. Angia 
és ez a legkülönösebb a dologban 

haladéktalanul elfogadta a 
francia javaslatot. Am Róma és 
Berlin mindezideig hallgatnak. 
Amikor az a hir kerekedett szárny 
ra, hogy Franciaország esetleg 
hajlandóságot mutat a spanyol 
törvényes kormány támogatására, 
bezzeg egyszerre hangos volt a német és az olasz diplomácia. Eles tiltakozások hangzottak el az el- 
len, hogy francia részről bármifé- 
le támogatás nyujtassék a kor- mánycsapatoknak. A véletlen azonban néha furcsa tréfákat en- ged meg magának A leghango- 
sabb diplomáciai tiltakozások ide- jén egyszerre, mint derült égből a 

özi bonyodalom 

Földközi 

villám, csapott le a hir, hogy Olasz 
ország és Németország repülőgé- 
peket és különböző hadianyago 
kat szállitottak és szállitanak az 
ellenforradalmi alakulatoknak. Bi- 
zonyos jelekből az is nyilvánvalóvá 
lett, hogy Berlin és Róma még jó- 
val a polgárháboru kitörése előtt 
segitették a felkelésre készülőket. 
Azok a bizonyos átplomáciai tilta- 
kozások egyszerre elcsöndesedtek. 
Ami azonban nem jelenti egyben 
azt is, hogy érdekeltségeik szerint 
pro és kontra ne segitenék az 
egyik és a másik tábort. 

vValami kis különbség azonban 
mégis van a dologban. Tudni kell, 
hogy a jelenlegi spanyol kormány- 

rendszer a törvényes formák leg- 
teljesebb szemelőtt tartásával jött 
létre. Hiszen azokat a képviselő- 
választásokat, amelyeknek során 
a baloldali népfront óriási több- 
séget szerzett, egy jobboldali kor- 
mány vezette le. Örthega akkori 
miniszterelnök feltétlenül becsü- 
letes ember volt. A választások 
előtt ugyanis már nyilzánvalónak 
látszott, hogy a spanyo. nép han- 
gulata elfordult a jobboldali beál- 
utottságu kormánytól. Voltak 
szép szammal, akik azt ajámották 
Orthegának, ne tartsa meg a vá- 
lasztásokat, vagy ha megtartja 
azokat, használjon fel minden le- 
hetőséget arra, hogy a jobboldal 
javára billenjen a mérleg. De 
amint mondottuk: a miniszterel- 
nök becsületes ember vott és csak 
a törvényt nézte. Arról már nem 
tehetett, hogy a törvényes kere- 
tek között megartott választások 
nem kedveztek neki Nyomban a 
választások után a fasiszta érzel- 
mü tábornokok és egyéb egyének 
összeesküvést kiséreltek meg a 
köztársaság ellen, de akkor csirá- 
jában erfojtották ezt. Most aztán 
ugy látszik, jobban felkészültek és 
mert idegen hatalmak is a segit- 
ségükre siettek, sikerült lángba 
boritaniok Spanyolországor, Ta- 
gadhatatlan, hogy a moszkvai tak- 
tikának szintén sulyos része van 
abban, hogy a dolgok igy kiéleződ. 
tek. De aki ismeri Azana jelenlegi 
köztársasági elnök pohtikai mue 
ját, tisztában van vele, hogy ez a 
polgári mentalitásu egyén a legtá- 
volabbról sem akar bolsevista dik. 
taturát. Hiszen még csak nem is 
tartozik a szocialista párthoz, nem 
hogy kommunista lenne, Pártallá- 
sa szerint körülbelül ugyanazt a 
baloldali polgári elvet vallja, mint 
Herriot, Franciaország többszörö- 
sen volt miniszterelnöke. Őt pedig 
igazán nem lehet kommunistaság- 
gal megvádolni. 

6. 
Akárhogy dőljön is el a borzalmas 
polgárháboru, akármelyik fél ke- rüljön hatalomra, jórészt csak 
romokat fog találni. A győztes fal 
valóban pyrhusi győzelemről 

Dr. 
6igany és ayónys 

"CRÉME VEGETALE VITAMINiEE 
BERNER" a lefobb arcápoló creme. Garaniálam 
ermenzes. SAVON VEGETALE Dr. BERNER- 

" fTegfinom abh neurrális arcápoló SZzZAPPBPAN. Használja ezen készitményeket, arca üde, bársonyos és fiatalos lész! Cre me bevezetési ára Lei 60.- Szappan bevezeté szertárban, drogueriában és illatszertárban 
si ára Lei 16. Minden gyógy kaphatók. Megrendelhető 

amen 8 atveerean:rrei teverrzyzmmeer 

nagy előszeretettel járnak, 

Fajfiszía 
külküllőö- 
menii 

csak a flermelőnég 

CLUJ, Sir. R. Maria34. 
at 

beszélhet majd. A testvérharcban 
felbecsülhetetlen épitészeti és kép- 
zőmüvészeti müremekek hamvad- 
nak el. Mekkora gyülölet és elke- 
seredés fütheti mindkét részen a 
lelkelzet, hogy mindezzel nem szá- 
molnak. Spanyolország tragédiája 
éppen abban van, hogy fiainak 
szivében erősebb a gyülölet a meg 
értésnél és az engesztelékenység- 
nél. Felvetődik a kérdés: mi értel- 
me van mindennek? Mi haszna 
lesz a győző félnek, ha százezrek 
hulláin és müremekek roncsain át 
hág a hatalomra? Az eredmény 
már most is lemérhető. az amugy 
is szegény Spanyolország még kol- 
dusabbá lesz, mint volt eddig és előreláthatólag állami önállósága 
is keservesen megsinyli a testvér- 
harcot. Mert azok az érdekelt ha- talmak, amelyek jóbb. és balolda- lon egyaránt minden lehetőt fel- 
használtak arra, hogy végzeteul- lentéteket még inkább kiélezzék, gondoskodni fognak arról, hogy az önmagát halálos betegre mar- cangolt spanyol nép kezét-láát 
guzsba kössék. „Az én birodal- mamban sohasem nyugszik le a nap!" - mondotta egyszer gőgö- sen V-ik Károly Spanyol király és német császár. És valóban: az ak- kor ismert világ minden részén büszkén és magasan lengett a spa nyolok lobogója. Az elvakult ön- zés és gonoszkodó kapzsiság azon- ban az évszázadok sodrában kol- dusbotra juttatta az egykor olyan dusgazdag Spanyolországot. A ha- talmas gyarmatbirodalomból alig egy talpalattnyi maradt meg csu- pán. És most ugy áll a helyzet, hogy Spanyol-Marokkóra máris szemet vetett egy idegen hatalom, Amint mondottuk: a polgárhá- boru eddigi eredménye nemzetközt zürzavar, amely végzetes veszede- lemmel fenyegeti az egész kultur- világot. 

zzzzzazazazzzzzsrmzzmemazmezurrz 

ÖNGYILKOSSAGI ARVANY 
JAPÁNBAN 

Japánban az öngyilkossági jár- vány elképzelhetetlen méreteket öltött. Az elmult évben több, mint 20 ezer ember lett öngyilkos, u , hogy meg is halt. Az öngyilkosságok óriási-mérvü elszaporodása miatt az illetékes hatóságok erélyes moz- galmat inditottak e sajátos járvány megszüntetésére. Mindenütt ugyne- vezett életmentő hivatalok alakul- nak a rendőrség keretében, emellete a hidakat, hegycsucsokat, szakadé- kokat, szóval az ugynevezett veszé- lyes pontokat, ahova az öngyilkosok : szigo- ruan őriztetik. Az öngyilkosság le- küzdésére szolgáló intézmény élére most kinevezték az öngyilkosság egy szakértőjét, Ryunosuke Koba- yáshi-t, akinek az a feladata, hogy visszatéritse az élet utjára az öngyil- kösjelölteket s főleg a shimju'jár- vány elterjedése ellen harcoljon, amely nem áll másból, mint abból, hogy az öngyilkosok valamelyik tüz- 
hányó hegy nyilásába vetik magu- 
kat. 
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Csak portózoft jeligés leveleket fordib 
Sen r zée unek vdálaszbélyeges 

aA i keérdezösködésre nálaszolumnk. - Dda- d a. 11 óráig, csütörtöki számba n, vasárnapiba araó sste órdia. 
szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. lalos óra r egae ó s 

ARANYERT LEGTOBBEI FIZE 
RŐSNER oRAS, EKSZERÉSZ CL 
REGELE FERDÍNAND 114. TAK 
KOSSAGI KÖNYVECSKÉRE KISZOL- 
GÁLOE ét 50) 

EGY uj féderes, egy féder mélküli két 
kerekü taliga eladó. Petrovici 6. (2549) 
KULVAÁROSI kisebb házat vagy üres 

telket keresek. Részletfizetésre. Szevil- 
lai fodrászat. Str. Memorandului n) 

GYERMEKKOCSIK, nyugágyak leg- 
olcsóbb árban Bodner áruházbanm. C 
Victoriei 3. (f 928) 
HAZASSÁG céljából keres 36 éves vi- 

déki gazdálkodó és iparos hozzáilló ma 
gános nőt, ki megértő, hüséges élettár- 
sa lenne. Leveleket „Hüséges' jeligére 
kiadóba. (2541) 

ISMERETSÉGÉT keresem némi kész- 
pénzzel rendelkező nőnek., aki vállala- 
tomnál munkatársam lenne. „Tisztvise- 
lő" jeligére. (2326) 

28 ÉVES jócsaládból való hibáján ki- 
vül elvált pincér keresi olyan mő isme- 
retségét, kinek némi hozománya van. 
Leveleket „Otthonra vágyó" jeligére 
kérek. (2524) 
HARMINC éves kersztény és négy 

középiskolát végzett hentes mészáros 
vagyok, nősülés céljából keresem hoz- 
zám illő hölgy ismeretségét némi hozo- 
mányal. Levelet fényképpel a kiadóhi- 
vatal továbbit „Harminc éves' jeligére. 

(f 342) 

ADÁS-VETEL 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZET 

CASA OROLOGELOR, PIATA MIHAI 
VITEAZJL 11. SZ. aa 

ELADÓ családi uj ház 73.000 lejért. 
Felét részletre. Str. Banul Mihalcea 4. 

Hurlui Grigore. Vasut mellett. (2500) 
NYOMDAI vasasztalt keresek meg- 
vételre. Cim a kiadóba. (23114) 

035 NÉGYZETMÉTERES HAÁZHELY 
100.000 LEJÉRT Dorobantilorba nyiló 
uccában. Dr, Ligethy Miklós, Cluj, Ma- 
rechalul Foch No 39. Telefon 14-66. 

(f 933) 

Készpénzért is 
és eri 50 lej részleizeftés - 
veei és rendelésre keszirtet 
ef sajáf üzemümkben -öd". 
1rtott nől és férfi cipőkei 

A R C ( cinőkereske- 
delmi vállalat 

CUJ, Sir. Dubdlarilor 13. 

KERTRÉSZLETEK ANDREI MURE- 
SANUON RÉSZLETFIZETÉSRE is kap- 
hatók már 42.000 lejért is. Dr. Ligethy 
Miklós, Cluj, Marechalul Foch 39. Tele- 
fon 14-66. Nagyjövőjü helyek, (f 932) 

GYUMOLCSPARCELLÁK Dámbul Ro 
tund, részletfizetésre is kaphatók. Dr. 
Ligethy Miklós, Cluj, Marechalul Foch 
39. Telefon 14-66. (f 935) 

ELADÓ üzleti portálé vasredőnnyel, 
C. G. Marechal Foch 356. (P 1014) 
OLCSÓ áron jó női Singer varrógép 

eladó. Mihai Viteazul 16, jobbra, ajtó 3 
((bo 

MODERN ádiófa teleháló olcsón eladó. 
Paris 62. asztalos mühely. (2548) 

OLCSÓN eladó 1 és fél tonnás Ford 
kamion, 300-as Zündapp motorkerékpár, 
1 Ampére-óra, 1 csillár, 1 faház, 1 nye- 
reg. Vennék 1 bricka kocsit, 1 egyes 
stráf-szekeret. Rimóczi szállitó, Gárii o. 

VOGEL-gyártmányu centrifugális viz 
pumpa eladó, Takács, Closca 8. (2545) 

KETTőŐ. vagy négy nagy élő cikász- 
pálmát keresek megvételre. Értekezni: 
Str. Memorandului i. sz. alatti üzlet- 
benn (2527) 

KEMEÉNYFA hálók, iroda, festmé- 
nyek, fotelek, álló óra eladók. Ghica 
gé sz: (2530) 
ELADÓ modern dió-háló olcsó sezlo- 

nok. Schröber ágyak. Dogarilor 3. (2335) 

HA A FEJE TETEJERE ALL, akkor 
sem utánozhatja a csodás amerikai rend 
szerü universális passzirozó teljesitmé- 
nyét, időt, pénzt egészséget takarit Leg 
olcsóbb MOSKOVITS ÉS TAÁRSÁNAL 
4uj, főpostával szemben, Takarékosság 
ra is (f 906) 

SÜRGŐSEN eladó házhelv tisztviselő 
telepen, a város legszebb villanegyedé- 
ben. Marzescu és A. Muresanu, kamális, 
viz, villanyt részletfizetésre is. Érdek- 
lődni Amos Francu 9. Négyzetméter 75 
lai 1 (2561) ........ 

CSÉPLŐGÉP 800-as Hoffher szisztém 
motorral, más vállalaát miatt olcsón el- 
adó. Üzemben megtekinthető. Cottlieb, 
P. Mihai Viteazul 32. (2414) 
ELADÓ a Fluturilor telepen egy déli 

fekvésü kettős sarok telek, ujonnan be 
keritve, rajta épitett Sx4 m. siunel. 
Értekezhetni Piata Mihai Viteazul 7. sz. 
7. ajtó. (2270) 

HUSZ év óta bevezetett kóser ven: 
déglió betegség miatt átadó. Cim a kia- 

ELADÓ porszivógép keveset haszuált 
olcsón, Str, Leginea Ardelene 32. 

(P 1008) 
partján 

gyártelepnek, vagy kertészetnek meg- 
felel. Értekezni Déry-nél. (f 349) 
KERÉKPÁR, eredeti Brennabor gyárt 

mányu. kifogátsalan állapotban eladó. 
Cim a kiadóbann ((2350) 
RÁDIÓ, Philips 3 plus 1 lámpás kifo- 

gástalan állapotban, ruhaszekrény sür- 
gősen eladók. Érdeklődni: Sir. Matei 
Basarab 11. (2558) 
FÉSÜLI gyapju jutányosan kapható. 

Olajgyár. Állatvásártér. (1312) 
HAZAS telek üzlethelyiséggel jófor- 

galmu helyem eladó. Str. Marinescu 53. 
(25532) 

MAGÁAS árban veszünk használt 
férfiruhákat, női, férfi, téli, őszi kabá- 
tokat, bundát, bőrkabátot, trenchcoatot. 
diákruhát, cipőket stb. Bizományi el- 
adásra mindent elfogadunk „Balcan 
bazár fuliu Maniuc. (f 351) 

VESZEK jó árban férfi használt ru- 
hát, ócska varrógépeket. Hárletului 5. 
Jakab. Hivásra megyek. (P76) 

VILLANYMOTORT keresek, két ló- 
erőset és egy „Ford" motort. Ajánlato- 
kat a kiadóba. (f 341) 

IRÓGÉPET jókarba levőt megvételre 
keresek. Ciímeket Ármegjelölés II" je- 
ligére kiadóba kérek ! 

SZÉP telek értékes helyen eladó. Ér- 
tekezni Str. Oasanu 61i. (2563) 

JÓKARBAN levő mély gyermekko- 
csit kereseék megvételre. Motilor 119. 

((2500) 

GYüÜMöLCSOSOK BEÁLLITÁSÁBA 
NAGYON ALKALMAS TERÜLETEK, 
HOLDANKINT 35.000 
LETFIZETÉSRE IS ELADOK, városhoz 
közel és fenséges kilátással. Dr. Ligethy 
Miklós, Cluj, Marechalul Foch No 39. 
Telefon: 14-66. (f 934) 

KIADÓ LAKAS 

ÜZLETHELYISÉG 3 egybenyiló szobá 
val minden szakmának megfelelő, kia- 
dó, Victoria 20. (2550) 
CALEA Regele Ferdinand 2. udvari 

emeleti szoba azonnal kiadó, irodának 
alkalmas. (f 962) 
AZONNAL kiadó uj házban i szoba, 

konyha, speiz. Cristea 7. (2537) 
EGY különbejáratu üres szoba kiadó. 

Str. Vladimirescu 17. (2410) 

SZOBA konyha 600 lejért, üres szo- 
ba 400 lejért kiadó. Motilor 65. Érte- 
kezni Anca könyvüzletben. (2521) 

vagy 4 szobás komfortos, hallos lakás, 
P. Mihai Viteazul 39., háztulajdonosnál. 

.. (2705) 
JÓLBEVEZETETT forgalmas helyen 

levő üzlethelyiség kiadó. Cim a kiadó- 
ban. (958) 
EGY szoba konyhás lakás, szuterin, ki- 
adó. Str. Clemenceau 5-c. (2436) 
EGY szoba konyha teljesen komfor- 

tos belvárosban 1500-ért kiadó. Vasile 
Goldis 17. (2397) 

2 SZOBA konyha speiz azonnal kiadó 
Cal. Traian 33. (2403 
EGY szoba, egy szeba konyha üzlet- 

heyiség kiadó. Avram Iancul 18. P 999 
CSALAÁDI okok miatt jól menő fü- 

szer üzlet és szeszraktár SArmisálon 
szeptember 1-től bérbeadó, Bővebbet 
Lang, Sarmásel (2436) 
2 SZOBA konyha mellélhelységek- 

kel kiadó. Str. Petrovici 9. Str, Horea 
mellett, Értekezni ugyaaott. (2483) 

(2504) 

LEJÉRT RESZ 

KIADÓ különbejáratu butorozott szo- 
ba, napokra is. Reg. Maria 14. bal- 
emelet, (473) 

FELSZÜTERIN napos butorozott szo- 
ba kiadó. Regalá 25. (2491) 

UCCAI három helyiségből álló első- 
emeleti lakás irodának, rendelőnek, 
szalonnak kiadó azonnalra. Reg. Fer- 
dinaud 23. (2303) 
GIMNÁZISTA fiukas teljes ellátással 
felveszek, Dorobantilor 36. eneet s 
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TZLETHELYISEG azonnalra kiadó 

Avram lancu 26. (2322) 

KIADóÓ Calea Dorobantiloron három 
szoba, konyha, perkettes előre fizeten- 
dő évi 23.000 lejért. Cim a kiadóhiva- 

talban. (2198) 
KOMFORTOS 4 és 2 szobás lakás 
kiadó. C. Marechal Foch 113. (2566) 

SZOBA konyha mellékhelyiségekkel 
kiadó. Str. Aron 39-41. (2562) 

res helyiség azonnal kiadó, Victorie 20. 
(2531) 

HÁZAM van. Égy intelligens nyugdi- 
jas urnak lakást dnék Személyeg meg 
jelenést várok. Cicio Pop 90. 

KÉIT szoba parkettás, konyha, elő- 
szoba kiadó. Regele Ferdinand 14. Por- 
tásnál. ( 1013) 

" 
ALLAÁST KERES 

MAGANTITKAÁRI vagy ehhez hason- 
ló állást keres vidékre is, jó összekötte- 
tésekkel rendeikező ügyes, intelligens 
fiatalember. Ajánl „Reprezentá- 
ló" jeligére a kiadóba kérek. (2331) 

VIZVEZETÉK villanyeszerelő mős ház 
mesteri áljlást keres. Cimeket, ajánlato- 
kat Sofőr' jeligére a kiadóba kérem. 

(2356) 
100,000 lej kölcsön, vagy 10 ezer lej 

ellenében állást keres elsőrangu erő. Le 
veleket „Solid" jeligére kér. (P 1012) 

40 éves volt kereskedő bármilyen ál- 
lást elvállalna. Cimeket ,Kereskedő" je 
lgére. (2565) 

rASIr KAPHAT 
GYAKORLOTT vasalónőket kik 
vegytisztitó üzemben már dolgoztak, 
azonnal felveszünk. „Cristal", Strada 
Moldovei 15. (2347) 
KIMONDOTTAN gyakorlott doboz- 

gyári munkásnők felvétetnek Hercules, 
Cal. Marechal Foch 99. (f 955) 

JÓ házvezetőnő kóser háztartáshoz 
felvétetik. Értekezni El-ka cipőüzletben 

( 959) 
MECHANIKUS soffőrt keres azon- 

nali belépésre Rimóczi szállitási válla- 
jat. Piata Görii 9. (t 961) 
MINDENES főzőnő auguszius i5-ére 

kerestetik. Str. Vláhuta 3. Bámffy palo- 
tal.6.... (P000) 
SZOVőŐMUNKÁSOK gyakozlattal fel 

vétetnek. „Colibri" szövöde. Str. Tuna- 
ror. ; (f 964) 
GYAKORLOTT Eötőket felvesz azon- 

nmal „Sport" Closca 8. (2544) 
MINDENES szakácsnőt keresek ausg. 

13-ére, Jelentkezni Rez. Maria 13., 
emele:.. (P907) 

ÜGYES fiatal keresztény füszerke- 
reskedősegéd állást kaphat. Cim a ki- 
adóban .(2422) 

KÖNYVELÉSBEN jártas fiatal PÉNZ- 
TÁRKEZELŐNŐ és egy GYAKORNOK 
felvétetik. Ajánlatot Cipőüzlet" jel- 
gére a kiadó továbbit. (f953) 

JÓL főző szakácsot keres a Farkas- 
étterem Reg. Maria 6-8. (2468) 
PENZTARNOKNŐ. fiatal, szorgalmas 

felvétetik. „Gyakorlott" jeligére a ki- 
adóba. (2493) 

KÜLÖNFÉLEK 
SOVATARA szombat. délután induló 
luxusautóra 2-5 jelentkezőt hétfőn 
reggeli visszatéréssel felvesz Mezei me- 
netjegyiroda, Városháza. (f 954) 

ELVESZETT egy duplafedelu ezüst 
zsebóra Str. Trecatoare 13-tól autóbusz 
álloraásig. Fedelében bevésve kivül T 
S. monogram, belül (emlék, 1923, II. hó 
Wesgelényi uccai baloldali kereskedök), 
Escsületes megtaláló magas jutalorm. 
ben részesül. Cim a „Jóestét! kiadóhi. 
vatalában. (2557) 
PERZSASZONYEG szövést vállalok 

háznál ija Avram Iancu 5, emelet, aitó 

(2535) 

ERZSÉBETFÜRDŐBEN gőz nőknek 
hétfő, szerda, csütörtök délutám, férfiak 
nak péntek, szombat egész nap, vasár. 
nap délelőtt. Kádfürdő állandóan nyi. 

HOGYAN IS KERÜLT HUROK. 
RA BÉCOSBEN „ATALANTA 
GROFJA", A VESZEDELMES 
ÉS DUSGAZDAG AMEHERIKAI 
UGANGSZIERKIRÁLY? 

(BECS.) Az osztrák főváros 
rendőrsége nemregiben értesitést 
kapott a newyorki rendőrségtől, 
hogy egy veszedelmes nenzetközi 
tolvaj es szélhámos, aki Atlanta 
grófja név alatt rejtőzködik és 
akit az amerikai rendőrség már 
régóta köröz, Európába menekült 
és valószinüleg Bécs várvosába 
rejtőzködik. Atianta grótját soro- 
zatos szélhámosságok és ameri 
kai bankbetörések miatt körözik, 
Az értesités birtokában az osz. 
trák rendőrség azonnal felülvizs. 
gálat elá vette a bécsi szállodá. 
kat és az egyik legelőkelőbb szál 
lodában sikerült is egy Atlantá- 
ból származó Jon Hartmann nevü 
55 éves amerikai utasnak nevére 
bukanni, aki mint világjáró sze. 
repelt. 
Három detektiv azonnal lesbe 

állott a szállodánál és amikor az 
elegáns megjelenésü, kitünően öl- 
tözött szállodai vendég megjelent 
és szobakulcsát elkérve, a felvo- 
nóba akart szállani, igazolásra 
szólitották fel. Az illető nagyon 
hidegvérüen viselkedett, felmu- 
tatta utlevelét, amelyből kiderült, 
hogy Jon Hartmann a legutóbbi 
hat hónap alatt megjárta Indiát, 
Kinát, Japánt, Angliát, Francia- 
országot, Olaszországot és Dániát 
és onnan érkezett Bécsbe. Kije- 
lentette, hogy szenvedélyes utazó 
és világjáró s minthogy nagy va- 
gyona van, ezt a szenvedélyét 
módjában áll kielégiteni. Amig 
Jon Hartmann rendőrségi kihall- 
gatása folyt, az alatt két detek- 
tiv a szállodai szobájában a leg 
aprólékosabb házkutatást ejtet- 
te meg, amelynek során az egyik 
böröndje kettős fenekéből két ha- 
mis utlevél került elő, amelyek 

egyike „Atlanta grófjá"-nak ne- 
vére volt kiállitva. Ugyanott ta 
laltak fél millió dollár készpénzt, 
nagyértékü ékszert, két csekk- 
könyvet és egy bankletét-levelet, 
amely nem kevesebb, mint száz- 
millió dollárról szólt. Terhető bi- 
zonyitékok sulya alatt azután 
Jon Hartmann beismerő vallo 
mást tett és bevallotta, hogy azo- 
nos a régen keresett Atlanta gróf- 
fal. Beismerte azt is, hogy Atlan- 
ta államban, honnan származik, 
számos csekket hamisitott, amely- 
nek segitségével hatahlmas va 
gyonra tett szert, érzékenyen 
megkárositvya több nagy bankot, 
azutn eáy veszedelmes newyorki 
bankbetörő gangszter-bandával i5 
összeköttetésben állott, de tagja 
volt egy óriási ékszer- és péni 
rabló társaságnak is s ezen a fé 
ven hatalmas összegeket sze 
ögsze. Ekkor Kinába menekült és 
ott kábitószer-csempészettel fol 
lalkozott, Ilyen réven 0 
millló dollárt harácsolt őssze. 
zetközi zzélhámost most erős fe 
dezettel szállítják Amerikába 



FIGYECEM?! 

Cluj, 
Reg. 
Ferd. 

NAGY KIÁRUSITÁS 
HALLATLAN OLCcCsSÓ ÁRON! 

800 paár különbözö női, férfi, " 
gyermekcipök és szandálok 

„EL-KR-nál 

FIGYECEM! 

Dárosunbeni moforkerékpárvenyző sikere: 

Keztyü nélkül, megmerevedett ke- 
zekkel, meglazult kuplunssal, 
kis géppel, bbperces javitás- 
sal futotta le Pop Pityu a bra- 
sovi verseny hatvan körét, ahol mégis második lett 

(CLUJ.) Nehezebb ezt a fiut 
megtalálni, mint egy miniszterel- 
nököt, Keresem az üzletben: nin- 
csen bent, talán otthon van. Kere- 
sem otthon, már elment. Forryhoz 
a mühelybe, keresem a mühelyben 
az üzletben van. Mire megérkezek 
az üzlethez, Pop Pityu, a brasavi 
nagydij hőse, ujra visszapöfögözt 
Forryhoz ördöngős motorán. - 
Nagynehezen itt találom meg. A 

hosszu teremben sorban állanak a 
darabokra szedett motorok, itt 
egy oldalkocsi, ott egy váz, ki 
szedve belőle a motor, amott két 
összelapult kerék és valami vas- 
csomó, amit motorbiciklinek niv- 
tak 
Ki tudja melyik fa, vagy kile- 

méterkő siratja a találkozást, 

START! 
Tetőtől-talpig olajosan matat 
régóta keresett barátom, Pop Pi- 
tyu is gépe körül. Nem kell meg- 
ijedni, nem a remek versenygépe, 
hanem az 500 as AJS gépe mond- 
ta fol a szolgálatot. 

Ninos gyujtása - magyaráz- 
za czakszerüen, mire én készsége- 
sen ajánlikozom, hogy valamelyik 
trafikból hozok egy pakk gyufát. 
De rátérünk hamarosan utam 

lényegére. 
- Mult hó 26-án rendezte Bra- 

sov városa a brasovi Motor Club- 
bal karöltve évi autó. és motorke- 
rékpár versenyét, hatvan kilómmé- 
teres távon, amelyet a város terü- 
letén veszélyes kanyarokkal két 
kilóméteres körökben kellett le- 
futni. A motorkerékpár verseny- 
zők között indultak Assan mérnök 
Bucurestiből, Paul Vasilescu, Ma- 
rin Mares és még többen, termé- 
szetesen mind nagyteljesitményü, 
500-as, vagy magasabb köbcenti- 
méterü gépeken. 

Reggel 10 órakor állottunR 
starthoz. Hármas startszámot 
kaptam és sorsolási sorrendben 
állottam be társaim mögé. Zász- 
lóval és kézzel ment a startolás, 
A starter ujján mutatta a másod- 
perceket. Egy, kettő. három, nézv 
öt... 

= Lecsapott a zászló. Mintha 
az ördögök kergettek volna, ugy 
indultunk neki az utnak. 

legszebben fesi, 

A RAKONCATLAN KUP. 
LUNG 

- Egy-kettő „meglógtam" a 
többi versenyzők elől. A gép egy- 
re jobban szaladt, belejött a turá- 
ba, négy-öt kör után kitapasztal- 
tam az utat, hogy aztán állandóan 
egyeneltes sebességgel körözzel 
tovább. 
A tizenötödik körnél vettem 

észre, hogy baj van. Meglazuk a 
kuplung ugy, hogy mikor alkal- 
maznom kellett, teljes erővel kel- 
lett meghuzni, aminek azt lett a 
következménye, hogy teljesen 
megmerevedett a kezem. Ménet- 
közben a legveszélyesebb kanya- 
roknál eldobtam kesztyüimet, de 
ez sem sokat segitett. A fordulók- 
nál, mikor félkézré tudtam venni 
a kanyart, Balkezemet térdemhez 
ütögettem, hogy valamennyire is 
tudjam használni. Hiába volt min- 
den, le kellett állnom. 

PECH! 
A közönség megvadulva, kézzel- 

lábbal integetett, biztatott, hogy 
tovább, tovább. Visszaintettem 
nekik, hogy nem lehet, Szerencsén. 
volt,-olyan versenyző gépe mellett 
állottam, le, akinek szintén gép- 
hibája volt. Szerszámokat kértem 
kölcsön, meghuztam a meglazult 
csavarokat, miközben elszáguldot- 
tak mellettem az utánam követ- 
kezők. Jó nagy távolsággal vezet. 
tem, amit azután igy balszeren- 
esémre le kellett adnom. A javi- 
tással értékes percéket veszteget- 
tem. Ujra begyujtottam, de gé- 
pemmel a 250 köbcentiméteres ki- 
esi DKW-vel nem tudtam mag- 
előzni az előttem messze haladó 
Assan mérnök 600-as motorát, ö 
abban a pillanatban érkezett " 
starthoz, amikor én kifordultam a 
kanyarodóból és megérkeztem a 
cél előtti egyeneshez,. Mindössze 9 
másodperc volt az időkülönbség. 
Mögöttem Pavel brasovi verseny- 
ző futott be, aki a harmadik lett. 

TURA A SZEKELY VIDE- 

Nem dicsekvésből mondom, de 
az objektiv megállapitás az volt, 
hogy teljesitményem igen kiváló- 
nak mondható. üldözött a balsze- 
rencse, nem tudtam megnyerni a 

.
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ztőRE - az Allami Sorsjáték második osziélyához. 
Huzás sugusztus 15.-án. Ezen a napon és a to- 

vábbi huzásoknál Onsől milliomos lehet, ha hellgat a szerencsa parancsára: VEGYE MEG IDEJÉBEN A 
UJ!TSA MEG A REGIÉEKET. 

szerencsének és miltióknak : 
oz Állami Sorsjáték sorsje- 
gye a mostani osztályhoz 
Csak a jelenlegi osztály sors- 
jegyének szabályszerü meg: 
vétele biztositja az On számá- 
ra, hogy résztvegyen az utolsó 
nagy huzáson (a negyedik 
osztályén), amely ez év októ- 

ber havának 15.-ik napján lesz. 

soRksJeGYéT - 

Egyetlen feltétele a 

a
s
z
 

zz 

versenyt. Majd legközelebb. A 
versenyek után egyébként autóm- 
ra pakkoltam a gépet és megérde- 
melt pihenésképpen végigmoto- 
roztuk a székely vidékeket, or- 
szágrészünk néhány festői táját, 

(LONDON.) VIII. Eduard angol 
király megkoronázásával kapcso- 
latosan az angol sajtó arról ir, hogy 
a koronázás ügyével összefüggően 
1geteg mindenféle kérdés vető- 
dik fel. A lapok részletesen megvi- 
tatják azokat az évszázados privilé- 
giumokat, amelyeket a koronázás 
alkalmával régi felségjogok egyes 

ezzrzztazzzsazzms 

angol 
nak. 

Derby lordnak az a privilégiuma, 
hogy a koronázáskor a királynak fel 
ajánlhasson egy vizzel teli serleget, 
további privilégiuma pedig az, hogy 
az uralkodó feje feletti mennyezetet 
a baldachint ő tarthatja. A legfon- 
tosabb szerep a koronázásnál a 
Chief Butlernek, a főasztalnok-mes- 
ternek jut, aki i koronázási ebédről 
tartozik gondoskodni. Személyileg a 

előkelőségeknek biztosita- 

FOGADJA MEG 
a szerencse paran 

sol előkelőségek 

csszavát: 

AK! 

NYARALNI! 
VOLT 

és az I. eosztályban nem 
vehetett részt. annak 
mest alkalma van a ja- 
tékot előnyös feltételek 

mellett megkezdeni. 

LÉPJEN BE 
a legközelebbi sors- 

jegyárudába és kér- 
jen felvilágositást a 

1. OSZTÁLY 
játékát illetőleg. 

SJÁTÉK 
0 

hogy aztán tapasztalatokkal gaz- 
dagon a napokban térjek haza. 
Most javitom motoraimat ás 

ahogy alkalom adódik rá, kezdem 

(m.) 

az egészet ujra előlről. 

„felségjogai" 
sajátos szerepe a koronázási ebéden 
viszont az, hogy sajátkezüleg vág- 
hatja fel az uralkodó ételeit. 

Jelenleg három teljesen egyen- 
rangu személy pályázhatik joggal 
erre a tisztségre: a norfolki hereeg, 
továbbá Nowbray és Denbygh lor- 
dok. György király koronázásán 
Denbyg lord végezte ezt a tisztsé- 
get. 
Végül ugyancsak régi hagyomány 

szerint három előkelő személyiség- 
nek: a nerfolki hercegnek, lord 
Shrewsburynak és Lady Furniwall- 
nak van joga arra, hogy a királynak 
a koronázáskor kesztyüt ajánlhas- 
sanak fel, amelyet a jobb kezén vi- 
sel. 
Mindezekben a kérdésekben egyéb 

ként egy különleges biróság fog dön- 
teni. 

fiszíit v



oEsTT 
zreereza 

A faleveleket kirágta a perzselő 
hőség. A medve odujába bujva hü. 
sül a föld hideg sötétjén. A fák 
egymásra hajtják fejüket és res. 
ten alusznak a tikkasztó forróság- 
ban. A juhpásztor arcára huzta 
árvalányhajas kalapját s a vastag 
fenyőárnyékban mélyen alszik 
Csak Csabai Ildikó, a havas szép- 
séges tündére táncol a fensik pa- 
zsitján. Szivében a tomboló öröm 
fecskéje csapongva száll. Dus, om- 
ló haja a tánc közben vidáman 
fodrozik, a málnabokrok alól 
szárnyrakelt, lanyha szellő ritmu- 
sára. Ez a napbarnitott karcsu 
lány levelet kapott szerelmesétől, 
Tamás Jóskától, aki az ókirály- 
ság egyik kaszárnyájában szolgál- 
ja az állam parancsát, mint gya- 
logos. A faluból a postát a vadá- 
szatra kijött főbiró hozta ki. Szó 
szerint ez állott a levélben: „Édes 
Ildikóm A jövő hónapban lesze- 
relek. S keblemre fonlak. Megbe- 
csüllek. Szeretlek s ott a Sas- 
dombon', a havas homlokán pász- 
torházat épitünk s éjjel-nappal 
szeretve hiven szolgáljuk egy- 
mást. Légy hü. ölel ezerszer a te 
szerelmetes Jóskád." 

A levelet a havas tündére be- 
dugta keblébe a szive fölé s nó- 
tázva, nevetve várta a boldog na- 
pot, amikor szerelmese hazajön a 
katonaságból... De ki tudja Isten. 
titkos tervét előre? Ki lát bele a 
Sors sötétjébe? Senki A titkok 
Ura egyedül, a fentvaló Isten.. 

A nyár lassan őszbe hajott. 
Lomha köd ereszkedett a havas- 
ra. A fák nyaka megnyulott az 
enyészt ridegségében és sirva lom- 
bot ejtettek. A hegyek válla meg 
roskadt s a rengeteget megülte a 
mord némaság. Ildikó csak várta 
imádkozva vőlegényét. De Jóska 
a jelzett időre csak nem jött meg. 
Ildikó szivét mély bánat szállotta 
meg. Arcáról lehervadtak az öröm- 
rózsák, Éjjente nem aludt. Resz- 
ketve nézte a hold sarlóját és fél. 
ve hallgatta a sötét-titku rengeteg 
dohogását.. Suttogva és remegve 
szálló fellegektől kérdezte: mi van 
az én drága Jóskámmal? De vá- 
lasz csak nem jött a halvány csil- 
lagoktól. Az ősz már tördelte az 
ágakat és haragosan dulta a ha- 
vas csendjét, amikor a faluból a 
harangozó meghozta a szomoru 
hirt... Vigasztalódj fiam, az Is- 
ten rendezte igy! Jóska meghalt. 
A leány arca elsötétült, mint a 
rengeteg a vihar zordságában. 
Szeme könnybe borult és reszkető 
kifehéredett ajkára nem jött szo 
Lába gyökeret vert. Kövülten ál- 
lott nagy bánatában, mint a cson- 
ka cserfa a domb nyakán, amely- 
re halál-baglyok járnak éjféltájt 
tollászkodni. 

Amióta megjött a gyászhir, 1I- 
dikó csak sóhajtozilk, jajgat. Fenn 
a havas bozótjába, a málna-indák 
között, rémek-táncát látja, Almai 
zavarosak. Husa, csontja ég a ki- 
nok alatt. A havas tündérének fu- 
rulyujáján már nem sir a kesergő 
nóta. Komor, néma lett Ildikó, 
mint a téli táj, amelyre hótakaró 
terül, 

Hiába hivta anyja, apja haza 
Ildikót: nem hagyta el a havast. 
Éjjente nagy tüzet rakott és a lo 
bpogó lángok nyilábjait nézte ré- 
veteg szemmel. A sasok, a rókák, 

Tdikó meghalt a havason... 
az őzekmind megszerették. A *k 
hódolva elébe térdeltek, a mada- 
rak dallal gyógyitották vérző szi- 
vét, a csermelyek csilingelve azt 
csobogták: „Ne sirj visszajő, - 
vissza jől" A vad őszi szél lombot 
és ágat tördelve rongyolta a né- 
muló erdőt, de vigasz csak nem 
jött a jajongó szivre. 
Már havas fellegek verődtek 

nyájba a cser-erdő felett, amikor 
a harangozó ujból kijött a havas- 
ra, hogy telelni hazavigye két bof. 
ját. Hiába fütyült, hiába kurjan- 
tott, hiába énekelt a vén harang- 
rángató - hangjára csak nem fe- 

lelt vissza a lány. A harangozó 
csüggetegen megcsóválta fejét, s 
töprengve megpödörte lelőgó baj- 
szát: Vajjon hol van a havas szép- 
séges tündére? A fák lidércesen 
megsussan-ak, a dermedt hegyek 
megreszkettek s a siri némaság 
ölén a köd feketére válottt 
lépett az öreg toronyszolga fel a 
dombgerincre, lent a völgyben 
meglátta Ildikót. Selysnea arcán 
hópehely csillogott. Közelébe lé- 
pett: Ő, te tündér! mit csináisz? 
Kelj fel, hiszen megfágyal a él! 
A leány nem mozdult.. 

Aludt... halott szerelmese le- 
velét kihült szivére fonva... - 
Aludt..: örökre... 

Gyallay Pap Sándor. 

Az ember, aki nemél... mrt nics születési Eizonyitványa 
(PARIS.) Az angol lapok érde- 

kes esetet irnak meg. E szerint 
néhány nappal ezelőtt egy fiatal 
francia Londonba utazott, hogy 
ott bizonyitékokat szerezzen Dbe 
arra nézve, hogy életben van, ami- 
rek bizonyitására azért van szük- 
ség, mert nincs születési bizonyít- 
ványa és igy nem tekintik élőnek. 
„Az embernek, aki soha sem élt", 
- a története pedig a következő: 
1914. januárjában az angol fő- 
város egyik szállodai szobájában 
egy fiu-gyermek született francia 
szülőktől. A szállodás hozott el a 
számukra egy doktort, egy szü- 
lésznőt és egy ápolónőt. A szülés 
normális volt és a jelenlevők 
nagy örömükben elfelejtették a 
hatóságokat értesiteni erről az 
örvendetes eseményről. 
Kéth éttel későb a szülők haza- 

érkeztek Franciaországba, de ott 
sem jutott eszükbe, hogy a gyer- 
mek születését be kellene illetékes 
helyen jelenteni. Azután kitört a 
világháboru s a fiu apija bevonult 
katonának, majd elesett, anyja a 
kiállott szenvedések és nyomoru- 
ságok következtében nem sokhal 
később meghalt és a fiu egy roko- 
nához került. Amikor aztán ta- 
valy nagykoru lett és nagybáty- 
jának halála révén annak tekin. 
télyes vagyonát örökölte, elhatá- 

rozta, hogy világkörüli utra in- 
dul. Utlevelet akart tehát szerez- 
ni és ekkor derült ki, bagy sem: 
miféle születési bizonyitványa nin: 
csen. Nyomoztatni kezdett ebben 
az ügyben egy magándetektiv se- 
gitségével, aki rövidesen kideritet- 
te az igazságot. 
A magándetektiv megbizás foly. 

tán átutazott Londonba, de sem 
személyes kutatásai, sem a lapban 
történt felhivások nem vezettek 
eredményre, mert a „névtelen", 
helyesebben Michael Jacdues név- 
re hallgató fiatal ember születésé- 
nél szereplők közül senki sem je- 
lentkezett és miután sem az orvos, 
sem az ápolónő, sem a szállodás, 
sem pedig a szülésznő nevét nem 
tudiák, nincs is mód arra, hogy 
azok esetleges önkéntes jelentke- 
zése nélkül a születés tényére vilá. 
gosság derülhetne. A magándetek- 
tiv a dusgazdag fiatalember meg- 
bpizásából most sorozatos felhivá- 
sokat ad ki az angoll lapokbán, 
amelyben a szállodai személyzet, 
stb. tagiai közül keres tanut, aki 
bizonvithatná, hogy Jean Jagues 
valóban megszületett és él. A fran- 
cia lapok az esetet kommentálva 
megiegyzik, hogy ime ujabb bi- 
zonysága a hivatali bürokráciá- 

ört nbe kerüt 
Amerika legtek télyssebb gangsztarvezér 
(NEWXYORK.) Amerika közel- 

lenségei, vagyis legveszedelmesebb 
gangsztarei közül a legidősebb 
Ignazio Saietta, másnevén Lupo 
de Lup, aki jelenleg 59 éves. ujra 
börtönbe került, Saietta hosszu és 
változatos pálvafutása alatt kö- 
rülbelül 3 millió dollárny vagyont 
szerzett össze, amelynek tulnyo- 
mó részét a siciliai Palermoba me. 

nekitette, ahonnan származik. El- 
ső izben 1910-ben télték el gyil- 

kosságért, betörésért, lopásért és 
bamis csekkek forgalomhahozá- 
sáért összeten 30 évre. Tiz év 
mulva azonban kegvelmet kapott 

s azóta rövid megszakitásokkal 
még 12 évet töltött a börtönben 
különféle büncselekményekért. Az 
amerikai ganeszterek, mint rano. 
idős" vezetőiiüket. az nevnevezett 
.közellenségek dekánját" tiszta- 
lik benne és körükben Saietta 
rendkivül nagy népszerüségnek és 
tiszteletnek örvend. 
Moet egvy bankrablós értelm 

szerzőie yanánt került letartór- 
tatásba és aláreláthatólag olvar 
sulyos büntetés vár reá, hogy alig 
ha fog élve kikerülni a börtönből. 

Érdekes, hogy Saietta leánya hi- 
res filmszinésznő, mig fia New- 
vork egyik legkeresettebb orvosa 
A gangszter-vezért gyermekei 
több izben próbálták a tisztesség 
utjára visszatériteni, hangoztat- 
va, hogy igyekezzék megélni gond- 
talanul hatalmas vagyonából, 
vagy, ha esetleg ez jobban tet- 
szik, ugy ők gondoskodnak a leg- 
kifogástalanabb ellátásáról, de 
Saietta, aki egyébként kevés érint- 
kezést tart fent gyermekeivel, ki- 
jelentette. hozv vérében van a 
bün és régi életmódjával nem fud 
szakitani. Érdekes az is. hogv 
Saitta gvyermekei szabályszerü 
irásban szögezték le, hogv apiuk- 
nak a bün révén szerzett vagyo- 
nára nem tartanak igényt. 
A ké gvermeket egyébként anv- 
ink nevelte fel aki Saiettától még 
első elitélése alkalmával elvált é 
a maga keresménvéből nevelte fal 
ét varmekét akil mintaszerüen 
kifogátaan viselkedést tfanusitot- 
tak eváész életében és élétük evat. 
len sötét nontia: apijuk kalandok- 
ban ás büncselekményekben gaz- 
dag élete. 

Alig 

. 

A SRAZIIAI 
GYÉMÁNT- 

Irta: MAÁENÁSY TIDADAR 
a „Jóestéf eredeti regénye. 
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- Persze, persze, - szólt za- 
vartan Raoul, elfelejtettem 
egészen. A kertben... 
- A kertben, éjfél után? 
- sSzeretem a holdat, bácsi- 
kám és a hold sok mindenre meg 
tanitja azt. aki szereti. Leckét 
vettem tőle. Viszontlátálsra - 
mondotta és nevetve távozott, Ne 
vetése azonban olyan fuürcsa volt, 
hogy Duval sokáig gondolkozott 
azon, vajjon nem volna-e helye- 
sebb megszökni leányával együtt 
és itthagyni mindkét vőjelöltjét 
egyszerre és örökre. És ekkor uj 
terv fogamzott meg agyában, 
más mint amit leányával és 
Raoullal megbeszélt és e tervét 
oly kitünőnek találta, hogy fűü- 
työrészve, kezét dörzsölve ment a 
ház felé. 
RKRaoul sietve haladt át a földe- 
ken, a munkások között és az 
egyik fordulónál, a nagy banános 
mögött szembetalálkozott Fran- 

- öÖrülök sennor, hogy látem 
- mondóotta neki legszeretetre. 
méltóbb arcával bucsuzni aka- 
rok öntől. 
EFrancois, aki azzal az elhatáro- 
zással kereste, hogy egyszerüen 
ki fogja dobni e vendé, ét, elcso- dálkozott: ő 
- Hová? - kérdezte megle. petten. mel - Santerembe kell 
- Hosszu időre? 

-- Valószinüleg végleg elha- gyom államunkat és Amazonasba megyek át. 
Ne mondja, ilyen meglepetés. Köszönöm tehát eddigi szi- vességét 

Lovat nem parancsol? kérdezte boldogan Francois, mert sokért nem adta, hogy ily köny- nyen szabadul vetélytársátóll Nem. Tutajon megvyek k- nyelmesebb nekeie g Elé - De ebédre csak marad még? - Sajnos nem tudok. = Akkor nincs mit tennem, be- le kell törődnöm a változhatatlan- ba. Isten önnel! 
Kezet fogtak. Raoul sietve ha- ladt tovább a ház felé. Francois megfordult és tekinteta éppen Na- poleonra esettt aki figyelmesen nézte őket 

Ettől olcsón szabadultunk, 
- Olcsón, massa 
- Eredi a feitorhoz és mondd meg neki, hogy Valentine tiz kor- bácsütését elengedem. 
- Már késő - felelte a néger onnan jövöekekee 

mennem. 


